



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

REDACCION: DANUS
Redacción 2078
Administración: 1746

Palma de Mallorca, Jueves 4 Julio de 1946

AÑO VIII : : NÚMERO 2.068
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 6 pesetas

EDITORIAL

Un año de fecunda gestión

En una época como la que sufrimos, los grandes problemas ahogan, en una quejumbre histérica, las menudas complicaciones de la vida, como el abigarramiento de los árboles impide ver el bosque. Así se desahucian con facilidad las soluciones dadas a estas cosas insignificantes —si se comparan con los problemas de vida o muerte que hasta ahora han acaparado nuestra atención— y que sin embargo constituyen en conjunto la base de la existencia.

Por ejemplo, durante lustros, el clamor de la ciudad por la falta de fluido eléctrico ha sido unánime, y ha alcanzado en ocasiones estridencias desgarradoras. A la chita callando, sin alharacas, el problema ha quedado casi totalmente resuelto, y dentro de unos días recibirá el decisivo factor que completa el producto. Sea otro ejemplo el desamparado monumento a los héroes que cubrieron de gloria el nombre de nuestra provincia insular, y que hubiera acabado en vergonzosa ruina en medio de la plaza pública donde se emplazó su primera piedra y poco más. Hoy mismo llegarán al puerto de Palma, cargados de pescado, dos buques a vapor adquiridos por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes por gestión del Excmo. Sr. Gobernador Civil para pesca de altura, con cuyo producto se interviene en la regulación del mercado de pescado. Nuestra ambición del correo diario es ahora una realidad. Poco a poco, la vida de la ciudad, tan llena de cortapisas a causa de las dificultades generales, se desembara de los pequeños problemas, y puede acometer las grandes empresas, como este plan de urbanismo en el cual, hace un año, ni se soñaba siquiera. Por su parte los pueblos de nuestra isla y los de las hermanas, han encontrado la directa y decidida colaboración de la primera autoridad provincial para resolver sus cuidados, y en unos y otros lugares suceden los suspiros de alivio a las quejas destempladas que agriaban antes el ambiente.

El primer año de la gestión del Excmo. Sr. Gobernador Civil camarada José Manuel Pardo Suárez, se corona así con un balance positivo satisfactorio desde cualquier lado que se le mire. Esta impresión no es exclusivamente nuestra. Fundamentalmente para eludir cualquier sospecha de vinculación somos los últimos en sumarnos al homenaje merecido que todas las Baleares han tributado en la jornada conmemorativa a nuestra Primera Autoridad. Pero nuestra subordinación, que es más cordial que disciplinaria, no puede eludir el deber informativo. Quede, pues, constancia, de que el archipiélago ha sabido apreciar, en su utilidad, los beneficios desvelos de nuestro Jefe Provincial. E igualmente del unánime voto ancho de esperanzas, para la gestión futura.

Sorpresa en Nuremberg

EL FISCAL NORTEAMERICANO DESMIENTE QUE HAYA SIDO DESTITUIDO

Nuremberg 3. — El juez fiscal norteamericano Robert H. Jackson ha negado que haya recibido alguna indicación del presidente Truman para que dimitiese su cargo en el Tribunal Supremo. Se mostró sumamente sorprendido cuando se le ha notificado que una información de Nueva York afirma que el Presidente, en un intento para resolver la escisión que se ha producido en el Tribunal ha pedido las dimisiones de Kachson y de los jueces Black, Mu Aphy y Frankfurter. No he oído decir, ni he sabido nada de esto. Manifestó Jackson.—Efe.

8 mil niños de familias humildes

a las Estaciones preventoriales del Frente de Juventudes

Tales campamentos son inaugurados estos días en diversos puntos de España

Madrid 3. — Se reciben noticias de que han sido inauguradas en toda España las estaciones preventoriales del Frente de Juventudes. La prensa madrileña se ha ocupado estos días de tal acontecimiento.

Millares de niños comprendidos entre los 8 y los 14 años,

recibirán este verano asistencia, alimentación y tratamiento médico adecuado. En estas estaciones serán admitidos aquellos muchachos cuyos organismos requieran un tratamiento correctivo. Aquellos incapaces de soportar la vida del campamento, no serán (Continúa en 5.ª pág.)

Primeros detalles concretos sobre los efectos de la bomba atómica

Las fuertes estructuras de hormigón resisten su potencia destructiva cuando se trata de bombas tipo Nagasaki

Si Nueva York fuera bombardeado atómicamente...

En aguas de Bikini, 3. — Crónica del enviado especial de la Agencia Efe exclusiva para BALEARES. La bomba atómica que cayó sobre varios de los barcos anclados en esta laguna, causó más daños que los producidos por una sola bomba en un buque, con anterioridad a este experimento. Puede calificarse de injusta e inexacta cualquier comparación con Pearl Harbour, acción en la que operaron aviones y submarinos conjuntamente. Tampoco puede establecerse comparación con los hundimientos sufridos por la flota nipona en la batalla del Mar del Coral, en la que cientos de bombas y miles de granadas fueron causa de la catástrofe japonesa. En esta ocasión ha sido una bomba aislada, y si los resultados obtenidos han sido inferiores a los que algunas personas esperaban, sigue siendo dicha clase de bomba el arma más horrible que ha conocido la historia de la guerra.

Los altos jefes militares y los miembros de las comisiones de investigación, así como la Junta combinada de Jefe de Estado Mayor, se muestran reservados acerca de los resultados obtenidos en la operación «Crossroads». Su actitud es fácilmente comprensible, ya que transcurrirán meses antes de que pueda prepararse un informe completo y definitivo.

Sin embargo, es posible deducir algunas conclusiones interesantes. Aunque la bomba lanzada es del mismo tipo que la de Nagasaki, se reconoce ahora que no tenía la misma potencia que la utilizada contra la ciudad nipona. ¿Qué daños habría causado en Nueva York, por ejemplo? Hemos visto lo que la guerra y una semana de bombas volantes hicieron en Londres. Ni un solo barrio de esta capital dejó de vivir y trabajar. ¿Es de suponer que lo mismo ocurriría en Nueva York si cayese una bomba atómica en el distrito mercantil?

Para contestar a esta pregunta, veamos los primeros resultados de la explosión de Bikini. Al parecer, la bomba estalló encima del portaaviones «Independence», partió la gruesa superestructura de acero y destruyó la obra muerta de los barcos inmediatos en los que provocó incendios. Estos buques fueron construidos para soportar el choque de los explosivos, pero hay que tener en cuenta que los rascacielos de Nueva York, también son muy robustos. Suponemos que los edificios más inmediatos quedarían destruidos totalmente, aunque su estructura de acero se conservase en pie. Algunos de los pisos superiores serían arrancados como si hubiesen sido cortados por un gigantesco cuchillo, en tanto que las casas pequeñas de las inmediaciones, resultarían totalmente destruidas. La pérdida de vidas humanas, dentro de la zona afectada, sería espantosa. Sin embargo, aun pensando que las bombas tuviesen igual potencia, en Nueva York no se repetiría lo ocurrido en Hiroshima y Nagasaki. Esta diferencia puede explicarse de la forma siguiente: La honda expansiva suele buscar el punto de menor resistencia. En las calles del centro neoyorquino, la honda chocaría fuertemente contra toda la periferia del punto de explosión y subiría con enorme velocidad, arrastrando en su ascenso una ola de fuego y gran columna de humo. En las ciudades japonesas, de construcción deficiente, la honda destructora no encontraba resistencias laterales, por esta causa los edificios japoneses volaron en toda la zona de gran destruc-

ción de la honda. Dicho con otras palabras, los edificios con la misma resistencia o más que los buques de Bikini, pueden salvarse. Como ejemplo, diremos que una barcaza de hormigón, anclada cerca del centro explosivo, sufrió muy pocos daños. Nueva York, si fuese bombardeada atómicamente, sufriría grandes destrozos y millares de personas resultarían muertas, pero creemos que solamente quedaría arrasada una zona relativamente pequeña, ya que ha sido demostrado que el acero y el hormigón pueden soportar castigos fantásticos. Sin embargo, el peligro de la radioactividad sería el mismo que en cualquier otra ciudad.

PENETRAMOS EN LA LAGUNA DEL ATOLON

Nos hemos internado en la laguna de Bikini para estudiar de cerca los daños producidos en los buques y en los seres vivientes — animales de diversas especies — instalados a bordo.

Aparentemente, con la excepción de dos destructores — el «Lawson» y el «Anderson» — y de dos transportes hundidos, los mayores daños causados han sido registrados en los buques más próximos al objetivo central — el buque de línea «Nevada», pintado de color naranja —. Un submarino apareció deformado de forma que es imposible reconocerle. Parece como si una mano gigantesca lo hubiera aplastado. El crucero japonés «Sakawa», hundido de popa, parecía una gran masa de acero arrugada. La misma apariencia tenía la cubierta del «Independence», pliegada como cartón. Aunque el anaranjado «Nevada» estaba completamente ennegrecido por el humo, en uno de sus costados, parece haber escapado con menores daños que las embarcaciones cercanas a él.

Entramos en la laguna de Bikini siguiendo la ruta del buque insignia «Mackinley». Poco después su comandante, el Vicealmirante Blandy, vino a bordo del «Appalachian», acompañado de algunos oficiales de Estado Mayor, para celebrar una conferencia de prensa. Puso de relieve la gran lección que la experiencia de Bikini significaba con relación a la bomba atómica. Creo que es de gran importancia grabar esta realidad en la mente: los barcos, objetivos situados en el centro de esta zona, presentan enormes daños y averías, en tanto que las unidades alejadas han sufrido menos que lo que era de esperar. En realidad, la disposición del objetivo central fue preparada con este fin. No creo necesario recordar que la prueba de Bikini tenía otros fines que estimular las condiciones de guerra. Por supuesto, las unidades de una flota en tiempo de guerra no se sitúan tan próximas entre sí como lo han sido en la laguna del atolón. Sin embargo, quedan aun muchas preguntas por contestar respecto a los buques del objetivo central. Es evidente que si los barcos, a pesar de no presentar más daños al exterior, han quedado desorganizados en sus estructuras básicas, no pueden hallarse en condiciones de continuar la lucha. Esta es la primera consecuencia clara que deducimos de la visita hoy iniciada.

DAVID DIETZ

(Premio Pulitzer de periodismo y miembro de la Academia de Ciencias de Ohio y de la Real Sociedad Astronómica de Nueva Bretaña)

Mensajes del general Perón al Caudillo, al Gobierno y al pueblo español

En ellos expresa el gran amor que siente la Argentina por España

Portador de las misivas es el Almirante Moreno, que ha llegado a Las Palmas a bordo del «Galicia»

Las Palmas. — Ha llegado el crucero «Galicia», en viaje de regreso de la Argentina. Trae a bordo a la Misión extraordinaria española que asistió a la toma de posesión del presidente de la República Argentina.

El buque atracó en el muelle de la base naval, donde esperaban todas las autoridades y numeroso público. El almirante Moreno recibió a bordo la visita de las autoridades, que le dieron la bienvenida, y departió unos momentos con ellas.

El crucero «Galicia» salió el 5 de junio de La Argentina, y solamente ha hecho escala en Bahía con el fin de proveerse de combustible. Allí permaneció dos días. A preguntas de los periodistas, el almirante Moreno dijo que era imposible describir la magnitud del recibimiento tributado a la Misión española en La Argentina, poniéndose de manifiesto los indisolubles lazos de amistad, ratificados de forma inequívoca por la actitud del (Continúa en la 5.ª pág.)

PRIMER COMENTARIO RUSO

Londres. — Radio Moscú publica un artículo aparecido en el diario «Pravda» en el que se dice que «la prueba norteamericana con la bomba atómica en el atolón de Bikini ha hecho explosión en algo más que en unos cuantos buques viejos, pues ha minado la confianza que se

tenía en la veracidad de las conversaciones norteamericanas sobre el desarme atómico.

El artículo continúa diciendo: «El verdadero espíritu de la diplomacia atómica está integralmente revelado por el comentario del «Herald Tribune» de Nueva York, quien con incomparable cinismo sugiere que los Estados Unidos deberían explotar la bomba atómica como arma diplomática, a fin de lograr concesiones políticas.

A continuación el comentario enumera una serie de cuestiones en las que los Estados Unidos podrían lograr a su favor concesiones de la Unión Soviética, desde el Adriático hasta la India.—Efe.

Londres. — Radio Moscú ha divulgado numerosas noticias de procedencia inglesa y norteamericana, en las que se concede mínima importancia a los daños causados por la bomba atómica.

Todas las informaciones que publican los diarios de Moscú sobre esta cuestión están basadas en despachos, en los que se menosprecia la importancia de los efectos, destacando que las bombas que fueron embarcadas a bordo de los buques de guerra que sirvieron como objetivo, continuaban con vida; que los incendios provocados en los barcos han podido ser sofocados; que el «Prinz Eugen» no ha sufrido daños de importancia y que Bikini no ha quedado destruido después de ser evacuado por toda la población.—Efe.

ARMA DECISIVA DE LAS GUERRAS

En aguas de Bikini. — Un alto jefe militar norteamericano ha manifestado que la prueba con la bomba atómica demuestra que ninguna nación del mundo podrá hacer la guerra si sus in- (Continúa en la 8.ª pág.)

San Sebastián empieza sus jornadas veraniegas

San Sebastián 3. — En esta capital se está ya notando la afluencia de forasteros. Todos los hoteles se hallan abrumados de peticiones de reserva de habitaciones. La playa está concurridísima. La temperatura es magnífica — Cifra.

FIESTA DE LOS PERFUMES

San Sebastián 3. — La XIX Fiesta de los perfumes se celebrará con carácter oficial en el Casino de la playa durante la semana grande donostiarra. Han sido invitadas a esta fiesta las principales firmas de perfumería. — Cifra

El Beato Ramón Llull



Celebró ayer Palma la fiesta del gran Doctor Iluminado. Sobre el ancho ventanal de la Casa de la Villa, su retrato fue entronizado y recibió el universal homenaje. Su sepulcro, en la Basílica de San Francisco, recibió la devota peregrinación de cuantos admiran al sabio y veneran al santo. Allí en Valldemosa, donde transcurrieron para Ramón Llull las jornadas contemplativas y las hondas meditaciones, un sol fulgurante irradió las bellas estancias de Almaraz, como si la línea de la eternidad fuera imponente para impedir que los rayos de la sabiduría del Beato trasparecieran otra vez. A la luz de la filosofía del Beato — encendido, arrebatado en la contemplación y en el amor divino, aparece en el mundo la vida humana como un maravilloso don del Creador que los hombres podemos ir perfeccionando, espiritualizando, sublimando, hasta hacerla apta para mirarnos a Dios.

VOZ del MOVIMIENTO

C. N. S.

NOTA PARA LAS EMPRESAS DE LAS INDUSTRIAS DE LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

Por la presente nota se recuerda a las Empresas de las Industrias de la Construcción y Obras Públicas la obligación que tienen de solicitar las Cartillas de Identidad profesional para los trabajadores a su servicio...

Las Empresas que ya las hubieran solicitado deberán también especificar en dicha Oficina de Colocación cuantas de las cartillas solicitadas corresponden a Aprendices.

Las Empresas que ya hubieran presentado sus solicitudes en cualquier organismo que no sea la Oficina de Colocación deberán volver a hacerlo precisamente en dicha Oficina.—EL JEFE PROVINCIAL DEL SERVICIO.

HERMANDAD LOCAL DE LABRADORES Y CANADEROS DE PALMA

JUNTA LOCAL AGRO-PECUARIA

Asignados por la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo los cupos forzados de cereales a este término municipal, se hace saber por medio del presente a los productores de los mismos para que desde luego y a partir de esta fecha, se presenten en el local de esta Hermandad...

S. E. M.

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS

Para conocimiento de los interesados se hace público que desde esta fecha hasta el día 12 a las catorce horas estará abierto el plazo de solicitud de maestras en la segunda parte del Concurso general de Traslados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 3 de Julio de 1946 — EL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. M.

En honor del Beato Ramón Llull

Fiesta municipal y fiesta religiosa

Ayer, festividad del sabio y mártir mallorquín, el Beato Ramón Llull, nuestra ciudad, siguiendo antigua tradición celebró solemnemente tan señalado día.

En el balcón central de las Casas Consistoriales, engalanado como en las grandes festividades, ondeaba la Bandera Nacional y en la tribuna estaba expuesto el retrato de Ramón Llull.

Muchas ventanas y balcones de los edificios contiguos a la Plaza de San Francisco y algunos de la Plaza de Cort se hallaban adornados con colgaduras y damascos.

Desde las primeras horas de la mañana en la capilla de la Basílica de San Francisco donde se conservan los restos del Beato Ramón Llull se celebraron misas a las que asistieron numerosos fieles.

A las diez y media se celebró en el altar mayor solemne misa que costaba, según costumbre, el Ayuntamiento de Palma.

La iglesia lucía sus mejores galas y una espléndida iluminación. Celebró la misa el M. I. señor don Antonio Sancho, Magistrat, que estuvo asistido por el Canónigo M. I. señor don Andrés Calmarí, Diácono, y por los Rdos. señores don Guillermo Oliver, Beneficiado, como Subdiácono, y don Bartolomé Tomás, como Presbítero asistente.

El sermón corrió a cargo del Rdo. señor don Andrés Cañellas.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo Doctor Miralles ocupó su puesto en el presbiterio acompañado de los Canónigos Arcediano, M. I. señor don Francisco María Ortea de la Lorena y

Maestrescuela, M. I. señor don Miguel Alcover, del Maestro de Ceremonias Rdo. señor Pon y del Capellán de honor Rdo. señor Payró.

Asistieron al acto, ocupando sitio de preferencia el Excmo. señor Capitán General don Carlos Asensio; el Excmo. señor Gobernador Militar de Mallorca, General don Joaquín Gual de Torreña; el Presidente interino de la Audiencia, Territorial don Enrique Fernández Alvarez y el Delegado de Hacienda, don Jorge Dezcallar.

Los Muy Ilustres señores Quellas y Esteve asistieron en representación del Cabildo Catedral, asistieron también la Junta Directiva de la Arqueológica Lullana, una representación del Colegio de la Sapiencia y otra de la Causa Pia Lulliana, Ordenes Religiosas e Institutos de Segunda Enseñanza.

El Ayuntamiento en corporación y presidido por el Alcalde Ilmo. señor don Juan Cell Fuster concurrió a la fiesta religiosa.

A las siete de la tarde y después de rezar la Corona Franciscana y del sermón se organizó una nutrida procesión que recorrió el interior del templo y la plaza de San Francisco, siendo presenciada por gran número de fieles.

TIPO DE CIERRO

Sorteo de 3 de Julio de 1946. Primer premio de 25 pesetas al número 980. Premios de 250 pesetas a los números 30; 130; 230; 330; 430; 530; 630; 730 y 830.

Crónica de Palma

Religiosas

Santos del día El Beato Gaspar de Bono, cfr.

CULTOS PARA HOY Cuarenta Horas

Concluyen en San Miguel en honor de Nuestra Señora del Carmen.

Exposición a las cinco de la tarde.

A las 7'45 último ejercicio del solemne triduo, sermón por el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro., procesión, Te Deum y reserva.

—Empiezan en la Anunciación (Hospital) en honra de la Preciosísima Sangre del Divino Redentor.

A las 8'45 misa mayor y exposición del Santísimo.

A las 8'45 misa mayor y exposición del Santísimo.

Por la tarde a las seis, actos de coro.

A las 7'45 rezo del Santo Rosario, continuación del Septenario, sermón por don Juan Juliá, Pbro. y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la iglesia de la Merced a las 7'30, misa de comunión para los Jueves Eucarísticos.

A las 7'30 Hora Santa.

A las 7'30 de la tarde Hora Santa de Reparación.

CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MIS

Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque.

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comiencen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final: no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

Publicaciones recibidas MUJER

Un gran conjunto de modelos de la moda de verano ofrece «Mujer» en este nuevo número correspondiente al mes de Julio. Destacaremos dos interesantes crónicas de las más recientes creaciones lanzadas en París y en Londres y un desfile (figurines) del gran modisto español Marbel. Encontrarán las lectoras toda clase de vestidos en estas páginas que comentamos, de tarde, blancos, de playa...

Se titula la crónica de belleza, de Marcela Anclair, «La epidermis necesita descanso» y constituye un buen número de consejos eficaces para el cuidado de la piel.

Con otras secciones de gran interés publica «Mujer» como complemento una apasionante novela de José Francés titulada «La voz lejana e imposible».

Un nuevo número de esta revista significa siempre un éxito nuevo para ella.

Muy pronto verás este nombre en los kioscos. VENTANAL que será nada menos que la revista favorita de la mujer.

La elección de la Reina de la Belleza

Fiestas populares FIESTA CALLEJERA

que se celebrarán en la barriada de Son Cotoneret, los días 6, 7, 11, 12, 13 y 14 de Julio de 1946

Durante el día de ayer, fueron formalizadas nuevas inscripciones para concurrir al Concurso de la Belleza de Baleares 1946».

Como es sabido, la Fiesta se celebrará el próximo miércoles en los Jardines de la Muralla, durante el transcurso de una brillante verbena.

Un jurado, cuyos miembros serán garantía de la justicia e imparcialidad con que se desarrollará el Concurso, ha sido designado. Serán concedidos un premio de 1.500 ptas. y dos de 500 a las señoritas que resulten premiadas.

Para inscripciones y detalles, Plaza de Santa Catalina Tomás, 28.

Para inscripciones y detalles, Plaza de Santa Catalina Tomás, 28.

CRONICA DE SOCIEDAD

Licenciado en Ciencias

En la Universidad de Barcelona ha obtenido con brillante calificación la Licenciatura en Ciencias Naturales don Miguel Oliver Massutí.

Natalicio

El hogar del médico quirujico don Jerónimo Snaul Salz y esposa doña Francisca Barceló, se ha visto aumentado con una hermosa niña a la que se le impondrá el nombre de Silvia.

Primera Comunión

En la capilla del Liceo Español bellamente adornada e iluminada recibió el día de San Pedro, por vez primera el Pan de los Angeles, la angelical niña Rosita L. Estelrich Capó, hija del Secretario de dicho Centro don Pedro Estelrich.

Nuestra enhorabuena más cordial a la primera comunión, extensiva a sus padres.

Nueva Profesora

Con brillantes notas ha obtenido el título de Profesora mercantil la joven señorita Magdalena Píña Escarrer, hija de nuestro amigo don Rafael Píña Fuster, Maestro nacional de Santanyí.

Fallecimiento

En La Puebla falleció el día 2 del actual a las 15 meses de edad el niño Bartolomé Lliteras Gelabert, hijo de don Antonio Lliteras, Administrador de Carreos de la localidad y esposa doña Antonia Gelabert.

Nuestro más sentido pésame.

De viaje

Han emprendido viaje de bodas para Mallorca, los nuevos esposos don Francisco Peris Mencheta y doña Alicia Cervera y don Juan Casals Galcerán y doña Pilar Combra Soler.

Fallecimiento

En el vapor-correo «Jaime II» han embarcado para Barcelona doña Magdalena Miró; don Miguel; Jaime; don Ignacio Aparicio; don Juan L. Pallicer y doña Carmen, Busquets.

Fallecimiento

En el vapor-correo han salido para Mahón don Pedro Estrañy; don José Casanovas; don Tomás Florit; don Lorenzo Lafuente; don Pedro Gual; don Jaime Comás y don Ramón Cavaller.



La señorita Catalina Bujosa, aspirante a título de Reina de la Belleza de Baleares 1946

EXAMENES EN LA ESCUELA DE NAUTICA

Ayer mañana llegaron de Barcelona un grupo de los profesores de la Escuela Oficial de Náutica de aquella capital, que han de integrar los tribunales de exámenes de alumnos de Náutica y Máquinas de la Escuela de Palma.

Dicho grupo está formado por los señores Director, don Francisco Condominas, Secretario don José Pérez del Río y profesores don Eduardo Condeminas y don Federico Martín Mora.

Ayer tarde dieron comienzo los exámenes de ingreso y hoy tendrán lugar los de asignaturas.

Enseñanza

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

En el día de hoy se inicia el plazo de presentación de instancias para la segunda parte del Concurso de Traslados de las Maestras que deban solicitar, finalizando el día 12 de los corrientes a las catorce horas; a virtúndose que no serán tramitadas las peticiones que se reciban después de dicho plazo. En el tablón de anuncios de esta Delegación, están expuestas las plazas que pueden solicitarse en dicho Concurso.

Palma 3 de julio de 1946. El Delegado, L. Miró de Mesa.

LOS NARANJOS

ESPECIAS AZAFRANADAS No tiren los números. Si pasado un mes no apareciera el número premiado, se volverá a sortear entre los mismos números. En el sorteo efectuado este mes en Palma, ante el Notario don Antonio Soldevilla Guzmán ha correspondido al número:

11596

El arrojado podrá recoger la bicicleta en el COLMADO ADROVER, Plaza Palou y Coll, 23.—Palma.

Large advertisement for funeral services. It features a large cross symbol and the text: 'SOLEMNES HONRAS FUNEBRES En sufragio de las almas de los Sres. Jefe, Oficiales, Suboficiales y Marineros del Submarino "C-4" caídos en cumplimiento de su deber'. It lists the names of the deceased and the location of the funeral.

MEMORIAS DE UNA EX-MARXISTA

España reacciona

DESCRUBEN Y DEMAGOGIA. — LA SOLANA, CASTILBLANCO Y LA NELKEN. — CRISTERAS Y DABLERAS. ELECCIONES 1933 - 34.

Por Regina GARCIA

(EXCLUSIVO PARA «BALEARES»)

— IV —

Los comunistas y los socialistas de izquierda no cesaban de hostilizar a la joven república española. Raro era el día en que no se produjesen algaradas callejeras y motines populares.

Una tarde me llamó por teléfono Matilde Cantos, amiga y compañera de partido y profesión, pues era redactora de un periódico local de Granada, donde había nacido y tenía su familia. Esta mujer, que durante la guerra había ocupado destacado lugar entre las crueles carceras rojas, me dijo:

—Ven, si quieres ver «hule». Estoy en la Academia Reus, y hay en la Puerta del Sol un jaleo regular. Se anda a tiro limpio.

Tomé un taxi y acudí. Por las aceras, previamente enarenadas, patrullaba la Guardia Civil a caballo. Quisimos cruzar la amplia plaza, y un guardia nos lo impidió.

—Necesitamos ir a la calle de Carretas—, dije al benemérito.

—No sé si podrán llegar hasta allí—, respondió.

Cortésmente echó pie a tierra, y llevando el caballo de la brida, nos acompañó hasta donde se encontraba un sargento, al que enteró de nuestro deseo.

—Sigan, —se limitó a decir el de los galones.

Llegamos a la calle de Carretas, y por la de Cádiz salimos a Espoz y Mina, que era donde realmente queríamos llegar, pues allí se oía el barullo.

En efecto, entre la Puerta del Sol y la calle de Cádiz, un tumulto de jóvenes vociferantes se zurraba lindamente. Un piquete de guardias de Asalto subió de la Puerta del Sol, y arremetió contra todos a porrazo limpio. Del grupo partió un disparo, luego sonó un silbato de atención, que puso en fuga a los peleadores, menos uno que quedó tendido en tierra, y tras el silbato varios disparos más.

Los portales estaban cerrados. Matilde Cantos y yo, muy pegadas a la casa de la acera de la izquierda, subimos para ganar la calle de la Cruz. Cuando ya estábamos próximas a nuestro objetivo, otro grupo de jóvenes, portando una bandera roja y negra, desembocó por la calle del Gato, gritando: «¡Viva el anarquismo libertario!» Los que subían perseguidos por los guardias respondieron: «¡Viva Rusia!», y entre los dos grupos se cambiaron varios tiros en los breves instantes que tardaron los libertarios en volver la espalda y huir también de los de Asalto.

Hubo varios heridos en aquellas colisiones, que se sumaron a los ya habidos en otras semejantes durante la jornada, que, a la vez, fué una de tantas en la etapa de paz que disfrutábamos los españoles durante la República de Trabajadores.

Sin embargo, aquella tarde más alarmada por haber sido testigo presencial de los sucesos, fui a ver a Largo Caballero en su despacho de la U.G.T., situado en la calle de Fuencarral, cerca de la Co-redera. Al pedirle explicación de los sucesos, cuando yo esperaba que los condenase, me dijo:

—La juventud se impacienta, y es natural. Estamos perdiendo el tiempo. La república burguesa es para nosotros un camino, y no un fin. Nos urge la república social. En Rusia se tardó en la evolución, lo que va de julio a las jornadas de octubre, y aquí llevamos ya demasiado tiempo sin avanzar un paso en el camino de la revolución. Se impone el asalto al poder, y la juventud lo prepara.

—Pues los libertarios no parecen muy conformes con eso—, argüí.

—Esos siempre han de meter la pata— respondió Largo Caballero—, pero en esta ocasión nos hacen el juego, pues también hostilizan a la república.

Tal era la situación en la misma capital de España; en los centros rurales se desarrollaban sucesos como los de la Solana, en Ciudad Real, donde los vecinos izquierdistas habían asesinado al párroco, ensañándose bárbaramente, y en Castilblan-roco, habiendo sido linchada una pareja de la Guardia Civil, cuyos cuerpos fueron destrozados por el populacho amotinado.

Por cierto que tal suceso tuvo repercusión en las Cortes republicanas, pues se culpó moralmente de ellos a Margarita Nelken, alemana de origen y judía de religión, quien no sabemos por qué os-curo complejo de venalidades y raciales, odiaba a los defensores del derecho, el orden y la propiedad, y había hecho, días antes en localidades próximas a Castilblanco una demagógica campaña contra la Guardia Civil.

A pesar de esto, los sucesos de Castilblanco quedaron semi impunes, y esta injusticia fué un hecho más que sumar a la larga lista de los que causaban general descontento entre los españoles de recta conciencia.

La persecución religiosa continuaba en crescendo; los consagrados de ambos sexos habían tenido que prescindir de sus hábitos y vestir el traje secular para hurtarse a las agresiones de la plebe, y entonces, las mujeres de arraigada fé se decidieron a hacer pública demostración de creencias, exhibiendo sobre el pecho la insignia de la Santa Cruz. No era un distintivo especial, pues las había de todas clases, tipos y tamaños; no se trataba, por lo tanto, ni de un dije de moda ni de una enseña de determinada sociedad o agrupación; era, sencillamente la señal del cristiano, luciendo sobre el pecho de sus fieles.

Esto desató la furia de los energúmenos, que insultaban a las que llamaban «cristeras» donde quiera que las hallaban, y las mujeres se lanzaron a mostrar, a su vez, un diablito rojo, con sus

(Continúa en sexta página)

«Un español tras el telón de acero» Bien pudo ser

El ejército rojo «toma» Checoeslovaquia.—Robos, saqueos incendios.—El dolor de un pueblo.—El pacto checo-ruso.—La nación bohemia bajo la bota comunista

Por Alberto de Lavedán

(Exclusivo para BALEARES)

La diplomacia soviética, inspirada por el mismo Stalin, desarrollada con habilidad oriental por Molotov —su más fiel, leal y ambicioso servidor— conseguía un nuevo triunfo, al lograr que el Gobierno checo abandonara su asilo de Londres para entregarse a la hospitalidad de Moscú.

El despachito que Kalinin —judío setenón con barba rabi—, tiene en el Kremlin casi ocu-

padó totalmente por una maciza mesa de despacho, repleta de legajos y papeles, en la cual apenas queda sitio para tres teléfonos y una escribanía, que el lugar elegido para la firma del Pacto por el cual checoeslovaquia se convertía en puente, que ha-

bia de servir para que por el había pasar Europa, las banderas rojas del balchevismo.

Un noticiero ruso ofreció al cronista las imágenes de dicho acto presentando a las personas que asistieron a la firma del documento (1). En aquel mismo despacho, estuvieron, José Broa Kito el tirano rojo de Yugoslavia, los enviados forzados de Finlandia Rumania, Hungría, Bulgaria y los polichinelas del cóte comunista que gobierna a la católica y desgraciada Polonia. Asistían por Checoeslovaquia: El Presidente Benes; el Sr Fierlinger, antiguo viajante de casas de comercio checas, posteriormente secretario del Dr. Benes, más tarde embajador en Moscú, jefe del Partido Socialista checo, elevado a la presidencia del Gobierno de Checoeslovaquia como persona de confianza del Kremlin; el general Luchvig Soboda, Jefe de la Brigada checa, encuadrada en el Ejército Ruso, nombrado, en el reajuste de gobierno checo en Moscú, ministro de Defensa Nacional, por ser una garantía para los planes del alto Mando Soviético; y el Dr. Jan Lramelk, jefe del Partido Católico checo, antiguo presidente del Gobierno en Londres en la actualidad vicepresidente del Consejo de Ministros en representación de su Partido.

Por parte rusa, estaban presentes Kalinin, Presidente del Presidium supremo de la URSS; Molotov, Comisario de Asuntos Exteriores, vicepresidente del Consejo de Comisarios y Stalin.

Al firmarse la firma del Pacto, Kalinin dejaba transparentar su gozo; Molotov continuaba frío e impenetrable; Stalin —brazos cortos de gorila; corpachón que grosero y fuerte de cosaco georgiano, cejas espesas que sombrean sus ojos fríos y malos, vestido con el uniforme de mariscal del Ejército rojo— esbozaba una sonrisa de satisfacción que hacia cierta sus ojuelas hasta lo inverosímil. El Dr. Benes — a los otros miembros de la Delegación a penas se les veía escondidos en un segundo pleno—, estaba grave y triste abrumado por el peso de la terrible responsabilidad que había contraído ante su Patria y ante Europa, al firmar aquel pacto que convertía a Checoeslovaquia en avanzada del comunismo, mirando a un Europa en caos y anarquía espiritual.

Por aquel Pacto, Checoeslovaquia quedó incluida en la zona de influencia soviética. No me referiré en esta crónica, a los compromisos que adquirió el Gobierno de K. Fierlinger, para actuación del Estado checo, en Política interior y exterior. Me he de referir hoy, al hecho concreto de que Checoeslovaquia se ponía bajo la protección rusa. Por ello, Moscú utilizó el compromiso firmado, para exigir que la línea de demarcación dentro de la cual había de quedar el ejército ruso albergara en su seno a Checoeslovaquia.

El Ejército ruso tenta que ocupara Checoeslovaquia hasta Beroun, a 30 kms de Pilsen. Las tropas soviéticas, las estabilizadas en Eslovaquia, las de Piena y Berlín acudieron a marchas forzadas hasta Praga. Mientras llegaban, continuaba la lucha estéril en las calles de la capital. Pero cuando llegaron todo había terminado.

Las tropas soviéticas, «denam» que liberar Praga. Y el día 9 de Mayo las primeras columnas de tanques T-34 C sobre cada uno de los que iban montados amontonados cincuenta o sesenta soldados rusos, con sus botas rotas, trajes desgarrados y manchados, cabezas rapadas y gorras mugrientas luciendo la estrella roja de la hoz y el martillo; pómulo salientes, ojos oblicuos y gestos trpes, cuerpos mal olientes, llenos de suciedad añeja que lloraban con ojos asombrados la elegancia de los aludidos en hombres y mujeres y las muestras de civilización refinada de la Occidentalizada Praga. Atravesaban las principales calles y avenidas de la gran ciudad de Goldan, aplastando cristales y escombros que llenaban las calzadas, atronando el espacio con el po-

(Pasa a la 6.ª página)

(EXCLUSIVO PARA «BALEARES»)

Aquel amigo mío me habla así: —Estoy bien enterado de lo que pasó, y quiero contárselo. No encontrará usted la noticia en ningún periódico del mundo, como tampoco encontrará otras de tremenda importancia, porque la pasión, la conciencia, el miedo y otros móviles igualmente reprochables urden incesantemente velos con que ocultan la verdad; pero yo tengo recursos de información muy completos. Lo que sucedió fué terrible. Escuche usted.

El señor Equis —no hace falta decir su verdadero nombre—, el señor Equis forma parte del Subcomité que diagnosticó acerca de la cuestión española, y el mismo día que se votó el dictamen salió muy preocupado; tan preocupado que cualquiera podría sospecharlo sólo con ver su ceño, su palidez y la fijeza obsesionada de sus ojos que parecían mirar hacia dentro. Contestó con un gruñido al saludo de algunas personas conocidas, subió a su automóvil y ordenó al chófer áspicamente:

—¡A casa!

Su mujer se extrañó de verle entrar sombrío y taciturno, pero más hubo de alarmarse al presenciar el trabajo a que se entregó después, porque el señor Equis, tras reunir varias herramientas, se dirigió a la alcoba de su hijo y se puso a trabajar activamente. Clavó la ventana, aseguró sus hojas con tablones, colocó un sólido cerrojo en la puerta y unió a una de las patas de la cama una larga cadena que había servido para asegurar al perro. La señora de Equis contemplaba atónita esta labor. Cuando el importante personaje terminó de hacer lo que se proponía arrojó el martillo, sacudió una contra otra sus manos y preguntó:

—¿Dónde está el chico?

—¿El chico? —balbuceó su mujer, vagamente asustada. —Aún no regresó. ¿Puedo saber qué quiere decir todo esto?

—Si esto quiere decir que acabo de preparar su celda. Cuando entre aquí ya no saldrá nunca, mientras yo tenga vida. Le crecerá la barba y le blanquearán los cabellos antes de que pueda transponer el umbral de este cuarto.

—¿Pero eso es horrible! ¿Que ha sucedido para que tu propio hijo sea tratado así?

—Calm —recomendó amablemente el caballero—. calma. Nada sucedido aún. Es decir: ocurrió que en estos días se ha concedido en mi alma una nueva luz que ilumina ante mis amplos horizontes. Es... ¿cómo te diré?... una recién nacida filosofía. Hom-bres graves, hombres inteligentes, elegidos entre millones de seres, estuvimos tratando de la amenaza que podía representar para la paz una nación hoy tranquila y feliz que no tiene ni posibilidades de turbarla. De pronto se planteó a nuestra razón este problema: «¿Si hoy no puede acudir a nadie, ¿cabe decir que no lo haga algún día de los siglos que están por venir? Y, honradamente confesamos que no podíamos responder a esta cuestión con una negativa. Consecuentemente, propusimos, asistida, remediada, sitiarla, si es posible por hambre rehusándole suministros, empujándola a la desesperación...»

—¿Que tiene eso que ver con nuestro hijo? Explicame lo de nuestro hijo.

—Nuestro hijo es un ángel, juega limpio en su Club de fútbol, no roba la mermelada de la despensa, practica con leves deficiencias las cuatro reglas aritméticas. Ahora bien, ni tú ni yo sabemos lo que puede hacer cuando tenga veinte años, treinta años cuarenta años. Quizá se convierta en un vil seductor, espanto de los hogares, quizá sea un jugador o un borracho, acaso capitaneé una banda de «gangsters»... ¡Oh, qué horror, qué horror!

—Yo mejor diría ¡qué estupidez! ¿Por qué creer que ha de ocurrir así?

—¿Y por qué no creerlo? ¿Es que puedes tú jurar por la salvación de tu alma que es imposible? ¿No?... Pues, entonces, hay que tomar medidas. Secuestraremos a nuestro hijo para que no llegue a ser un monstruo.

—¿Equis de mi alma! Sufrir tanto que no podré resistirlo.

—No sufrirás nada, dulce amiga mía, porque... dentro de unos minutos estarás muerta— anunció el señor Equis, recogiendo el martillo y remangándose.

—Esto es una pesadilla —sollozó la dama, bizando los ojos de espanto—. ¿Que daño te hice yo?

—Ninguno; es la verdad. Fuiste la esposa ideal y nunca tuve que dirigirte un reproche. ¿Si no fuese esto de la nueva moral... Porque... ¿quién me dice a mí?... Verdad..., no puede constituir un absurdo el pensar que un día te fugues de nuestra casa...

—Querido Equis!

—O me arrojas una sopera a la cara...

—¡Amor mío!

—O te guíes un ojo a mi amigo Hache. No lo niegues; no lo puedes negar. Nadie sabe lo que ha de suceder. En potencia todos somos hijos del mal.

—Pero yo...

—Tú eres, en fin de cuentas, un ser humano. Mi dignidad y mi deseo de que la sociedad no se escandalice y perturbe por nuestra culpa, me impone esta medida preventiva. Baja la cabeza para facilitar mi labor. Creo que te bastarán dos martillazos en los parietales. Si no llegan, me avisas. ¡Preparada!... ¡Uno!... ¡Dos!... ¿Estás muerta?

—Escalofriante! —exclamé—. ¿Quién le contó ese drama?

—Lo inventé. Nada de cuanto le dije es verdad —declaró mi amigo tranquilamente—; pero es lo que tendría que ocurrir, en buena lógica, si quienes votaran esa absurda condenación de España en el Subcomité hubiesen procedido con sinceridad, obedientes a una conciencia recta. Es la conclusión a que llegan irresistiblemente sus teorías.

DEPORTES

Pero que muy buenas D. José

Fué ayer tarde, en uno de los salones del Circulo Mallorquin. Nos tropezamos con el antiguo directivo, Secretario técnico, factum etc., etc., que fué del Mallorca don José María Rosselló Abudo. Nos alegró este encuentro, aunque él, como buen cosmopolita, no diera sigilera más importancia a aquel saludo que la que le hubiera concedido a cualquier otro amigo, en los múltiples lugares donde últimamente ha tenido fijada su residencia, por cuestiones profesionales. Para nosotros, en cambio, encontrarlo de nuevo con «D. Pep María», representaba algo más, mucho más. Hubiéramos querido, que como otras veces, se mostrara expansivo, explicativo con nosotros, que hablara de fútbol, que demostrara no haber perdido el contacto con nosotros, pero don José ya está lo que se dice de vuelta, de toda aquella época agitada y azarosa de su vida activa en el fútbol mallorquin, de que fué por espacio de varios años, la voz cantante, el portavoz oficial de unas cuestiones, que siempre animaban a la gente en aquella espera larga, de llegar alguna vez a pisar la II División Nacional.

Ha regresado D. José María a Mallorca, en una época, en la que precisamente más brillaba por su actividad. Le recordamos en el ajeteo constante en los meses calurosos del verano, buscando el jugador que interesara. Le recordamos en sus éxitos y le recordamos también en otros aspectos en que no tuvo la fortuna por compañera...

Pero quizás D. José María fuera el iniciador de una revolución interna en el Mallorca. Después de la guerra estuvo en Madrid y vino a Mallorca con el que fué ariete del Club, Juanito Leal y el que ocupó el puesto de médico al Teodoro de la Rubia. Si tal vez en aqué, entonces se le hubiera hecho caso totalmente, a estas horas Trompio hubiera dado excelentes resultados en el Mallorca, ya que por asés reales mal contactados — hay que decirlo así — estaba dispuesto a venir. No hubo suerte y aquel interior se nos fué a Granada, donde ha uajado muy bonitas temporadas. D. José María es el de la época del «famoso» García de la Puerta, y también de Guzmán y Victory.

Todos estos recuerdos de una época ya agitada del fútbol mallorquin, vinieron a nuestra memoria y hubiéramos querido un poquitin de atención por su parte, para que nos diera su autorizada opinión acerca de lo que le parecía el fútbol mallorquin en los actuales momentos.

Para consagrarle algo, le dijimos: ¿Qué le parece D. Pepe, iremos este año a 1.º?

Pero D. José se limitó a contestarnos: «Cuando no habeis subido la pasada temporada...»

Y este fué su comentario. No pudimos sacarle más.

Nosotros, que aquí, en la isla, seguimos siendo los mismos, que no, sobreltamos cuando vemos aparecer de pronto a un viejo amigo, no nos hemos resignado a este encuentro sin dar fe de él en las columnas de nuestro periódico que tantas veces llenara con sus entrevistas y opiniones. Hemos querido darle la bienvenida, apartándola del laconismo que hubiera encerrado el contestar a su saludo con sólo estas palabras:

«Pero que muy buenas, don José.»

Crucero del Mediterráneo 1946

ORGANIZADO POR EL R. C. NEUTICO DE BARCELONA

Anualmente es norma del Real Club Náutico de Barcelona, organizar una demostración de su pujante afición náutica, haciendo con ello honor a su historia y de albergar en su seno valores destacados en el noble deporte náutico, reconocidos y galardonados en cuantas competiciones se han presentado.

La afición náutica española, recuerda el crucero proyectado y llevado a cabo felizmente el año 1944, en el cual los yates de aquel club llegaron hasta Cartagena y también que el año anterior los balandristas catalanes con sus yates tomaron parte en la grandiosa concentración náutica que se celebró en Marín el pasado verano.

Este año las aguas del Mediterráneo que circundan el archipiélago balear serán el escenario del crucero que ha planeado el R. C. Náutico de Barcelona sobre un recorrido de 284 millas, divididas en cuatro etapas: Barcelona-Formentor (100); Formentor-Palma (84); Palma-Ibiza (70) e Ibiza-San Antonio Abad (30).

Dicho crucero empezará mañana día 4, saliendo los balandristas del puerto de Barcelona a las once de la mañana.

La llegada a nuestro puerto está calculada tendrá lugar el próximo día 10, habiéndose organizado por nuestro Real Club de Regatas diversos actos en honor de los balandristas participantes, entre ellos una interesante verbena en sus alegres terrazas.

Por el Ministerio de Marina ha sido designado el dragaminas «Bidason», de la Armada Española para que convoque a los participantes en este crucero.

El sábado, no habrá boxeo, pero tendremos una interesantísima reunión de Velódromo

Participarán fondeada, los hermanos Bover, Flaquer, Palmer y otros

Creíamos ya, que definitivamente nos quedabamos sin espectáculo deportivo para el sábado por la noche, vista la suspensión obligada por lesión de Ignacio Ara, de la amonumental velada de Boxeo que iba a celebrarse en la Plaza de Toros, pero no ha sido así afortunadamente. Los organizadores del Velódromo de Tirador, atentos siempre a lo que pueda interesar a los deportistas y ante la necesidad de que los corredores mallorquines se preparen por pista y carretera, ha montado un programa verdaderamente excepcional, que interesará vivamente y que habrá de ser un aliciente interesantísimo en la noche del próximo sábado.

El programa confeccionado ha sido trazado con un tino extraordinario. Se ha ido a agrupar todos los elementos disponibles actualmente en Mallorca, ya que no se puede contar como es sabido ahora, con Miguel Gual, ni con Timoner, ni con Caspó, que se encuentran en la península o fuera de ella prestos a tomar parte en Campeonatos nacionales, carreras por carretera o la competición internacional denominada Vuelta a Suiza donde ya nuestro Miguel Gual seleccionado.

Pero, como la cantera de nuestros corredores ciclistas es inagotable, ha podido confeccionarse un programa atractivo en grado sumo y vea el aficionado si no ha de ser así por el programa que a continuación detallamos.

En primer lugar, abrirá la velada una reñidísima carrera de Velocidad por eliminación en la cual tomarán parte los grandes corredores Alejandro Fombellida actual campeón de España de la especialidad, Mateo Coll subcampeón de Baleares 1946, Miguel Bover, Pascual Martorell, Timoner II (la gran promesa de Felanitx), Juan Escarrer, Antonio Cladera Campeón de Baleares fondo en pista y otros.

Seguidamente se disputará una meta partida a 15 vueltas y formándose dos bandos entre los 10 corredores mallorquines de la especialidad.

Terminada esta prueba se procederá a disputar la final de la Carrera de Velocidad entre los que hayan resultado vencedores de sus respectivas series.

Como quiera que el afán de la organización es dar incremento al deporte del pedal, se incluye en el programa una carrera para principiantes a treinta vueltas con puntuación cada cinco, lo que hace presagiar una lucha reñida en conada y lluvia de premios.

Por último, cerrando la reunión una Gran carrera a la americana de una hora de duración. Esta prueba será preparada por el fin de designar cuales serán los que el próximo día 20, habrán de tomar parte en la American programada ya y en la que deben tomar parte las mejores figuras del ciclismo español.

En esta prueba del sábado tomarán parte los Hermanos Bover, el Campeón de Baleares de fondo en pista Antonio Cladera, el veterano Flaquer, y los Palmer, Call Gelabert, Escarrer, Sastre, Carbonell, Bibiloni, José Juan, etcétera, etc.

Y el no va más, se da precisamente en los precios, donde la entrada más cara va a costar tres pesetas y la más barata solamente una.

Una gran velada de ciclismo al alcance de todos, de las que hacen afición.

Billar

HOMENAJE — TORNEO JUVENIL — NUEVA COMPETICION

El domingo, celebró el anunciado homenaje al jugador Alfredo Rodríguez Vióse muy concurrido, reunió la mayor camaradería durante el acto del que se sacaron varias fotografías, y le fué entregado a dicho jugador el premio que de antemano había ofrecido uno de los muchos simpatizantes de este noble deporte.

Mientras se está liquidando el «Torneo Juvenil» se prepara nueva competición que se jugará por el sistema eliminatorio en el que prodrán tomar parte cuantos lo deseen, siempre que no rebasen cierta edad que al efecto será señalada. Habrá premios para los primeros puestos de tal competición.

Es digna de mencionarse, y elogiar la organización que esta muchacha sabe dar al deporte brillantísimo; basta con decir que no precisan, para ello, tener directivos ni comité, que intervenga en su desarrollo. Dato de cuenta, puede calificarse, el hecho de haber adquirido los trofeos, con fondos aportados, entre ellos mismos, para premiar a los campeones y subcampeones de cada grupo del referido torneo.

Y, no satisfechos, según parece, con el éxito logrado, ya que nada les arredra, preparan, como queda dicho, nueva competición para jugarla en el mismo local en que desfiló dicho «Torneo Juvenil». Promete, según ellos, ser muy emocionante la competición que tienen proyectada; y esperan la concurrencia y participación de numerosos simpatizantes del deporte del billar, hoy tan arraigado en Mallorca.

CICLISMO

La gran ronda mallorquina será, una organización sin precedentes en el ciclismo mallorquin

Lo decimos hoy, con el gozo de tocar ya una realidad largamente acariciada. Se han iniciado ayer las primeras gestiones oficiales para el montaje de la VIII Vuelta Ciclista a Mallorca. Durante los días pasados, la labor preparatoria ha sido intensa. Hemos tenido que recoger y acoplar los descos justificados de algunas entidades y algunas poblaciones, con objeto de complacer en lo posible a todos. El perfil de la Vuelta está casi concluido, pero aun será susceptible de revisión para que todo el mundo quede satisfecho. Por eso, todavía nos reservamos esos detalles que se darán a conocer en su día, y únicamente daremos cuenta de lo que ya se ha hecho.

Nuestra visita al Excmo. señor Gobernador Civil, realizada en la mañana de ayer, no pudo ser de más felices resultados. S. E. patrocina, con el entusiasmo que pone en cuanto atañe a la provincia que dirige con mano tan segura, nuestra Vuelta. Por eso lanzamos nuestras campanas al viento, porque de esta manera, colocada bajo tan seguros auspicios, nuestra organización no tiene otro camino que el del éxito. En estas condiciones, el mérito que pueda correspondernos por resultar la ya olvidada y en otros tiempos tradicional prueba, será bien escaso. Los organizadores de rondas anteriores nos dirán, con razón, que así se pueden hacer bien las cosas. Pero a nosotros no nos atrastra el afán de ganar aplausos, sino el sincero deseo de fomentar el deporte mallorquin, y proporcionar a toda nuestra isla un espectáculo maravilloso, que todo el mundo pueda

presenciar sin costarle un sólo céntimo. De manera que bendicimos nuestra suerte y consignamos que, una vez más, el deporte en Mallorca se halla en deuda con nuestra Primera Autoridad, que de tal suerte lo propulsa.

Recibimos, asimismo, importantes aportaciones de algunas corporaciones y entidades industriales. Durante la próxima semana, comenzará la recogida de todos estos esfuerzos, que conjuntaremos para conseguir un resultado de verdadera excepción. Y de cuanto encontramos en nuestro camino, daremos cuenta detallada; lo mismo de cuanto sobre la organización se concrete. Entre tanto, queda abierta nuestra casa para todas las sugerencias y aportaciones. El montaje de la Vuelta cuesta muchísimo trabajo y muchísimo. Pero ¿para qué hablar de cosas serias si estamos tan contentos?

CASA ROJALS MUDANZAS CONSULTE PRECIOS



Siete Esquinas 5 Tel 2227 Palma

AVISO

Se pone en conocimiento de los Sres. Accionistas de «MARE NOSTRUM» Sociedad Anónima de Seguros y Reaseguros que, a partir del próximo día 1.º de julio, podrán pasar a cobrar el dividendo activo correspondiente al Ejercicio de 1945, aprobado por la Junta General Ordinaria celebrada el día 27 del actual, mediante entrega del cupón número 4, que se pagará en sus oficinas del CREDITO BALEAR, FOMENTO AGRICOLA Y BANCA MARCH.

Palma de Mallorca, 28 de junio de 1946. — El Director General, J. L. Palliser.

El C. D. Acero Campeón de Liga tercera regional del Grupo A. al vencer al Vulcania por 1 a 0

En el campo del Vulcania se jugó el pasado domingo, el último partido del citado torneo, en el que se ventilaba el título de campeón, el cual sirvió para que el Acero remachase su última gran victoria de las tantas que esta temporada ha sabido conquistar.

El partido podemos decir que fué una final en el cual brilló el nerviosismo en ambos equipos y la pasión en el público se hizo notar en muchas ocasiones.

Apenas puesto el balón en juego el Acero presiona, sucediéndose los avances y poniendo en peligro la meta que defiende Mut. En uno de estos Rosselló lo termina con un tiro que vale el tanto de la victoria.

El Vulcania reacciona para ver de lograr el empate, pero esta parte termina con el resultado indicado.

En la segunda parte se hace juego alterno, intervinieron los dos metas en varias ocasiones, en una de ellas un jugador del Vulcania marca un tanto con la mano, pero el árbitro muy oportuno lo anula.

El Acero reacciona y consigue dominar un rato, durante este tiempo un centro de Dols lo remata Rosselló a la red, pero también el árbitro lo anula por apreciar una falta.

Antes de terminar Teodoro del Vulcania agredió a Planas y este en un alarde de sacrificio y deportividad digno de ser imitado supo contenerse, y el árbitro ordena la expulsión del agresor.

Poco después termina el partido.

A las órdenes del árbitro señor Martí que no estuvo tan mal como algunos demostraron, se alinearon los equipos:

VULCANIA. — Mut, Teodoro, Cañellas, Gimeno, Cifre, Rigo, Palmer, González, Liadó, Riera y Moya.

ACERO. — Berga, Pizá, Jordá, Calvo, Sanudo, Amengual, Blas, Colom, Rosselló, Planas y Dols.

Después de una triunfal campaña el Acero cierra la temporada batiendo a los más destacados equipos de tercera de Palma.

En tres competiciones a tomado parte.

En la primera por puntos logra el sub-campeón.

En la segunda por eliminación logra el título de campeón.

Y en la tercera por puntos otra vez campeón destacado con 4 puntos de su inmediato seguidor.

Brillante ha sido el balance que este modesto y novel equipo ha logrado esta temporada, después de grandes sacrificios por parte de todos sus componentes y muy bien aprovechados por su equipo.

Partido amistoso

C. D. VALDEMOSA, 2 — C. D. ASPIRANTES A. C. DE SANTA CATALINA TOMAS, 5

El domingo por la tarde en Valdemosa, se enfrentaron en un partido los equipos infantiles D. D. Aspirantes A. C. de Santa Catalina Tomás de Palma contra el equipo local.

Fué un partido interesante en el cual se destacaron varios jugadores del equipo de Santa Catalina Tomás a saber: Marcó que jugaba de medio derecha hizo un partido estupendo, Suau y Moncadas que hicieron varias jugadas combinadas se merecieron los aplausos del público que presenció el encuentro, también se destacaron Peña, delantero centro, se destacó éste por ser el goleador de la tarde, metió en la red cuatr goles y últimamente señalamos al veterano Rosselló que promete ser un muchacho de gran valía en dicho deporte.

Alpargatas goma La Montañesa Clase superior Venta en las alpargaterías

VELODROMO DE TIRADOR

SABADO 6 A LAS 10:30 NOCHE

INTERESANTE Y VARIADO PROGRAMA CICLISTA

Carreras de velocidad con series eliminatorias. Meta Partida.

Carrera de Principiantes, Americana de una hora

Participantes: FOMBELLIDA, CAMPEON DE ESPAÑA DE VELOCIDAD; MATEO COLL, SUBCAMPEON DE BALEARES DE VELOCIDAD; MIGUEL BOVER, PASCUAL MARTORELL, TIMONER II, JUAN ESCARRER, ANTONIO CLADERA CAMPEON DE BALEARES FONDO EN PISTA, J. BOVER, FLAQUER, PALMER, GELABERT, SASTRE, CARBONELL, BIBILONI, JOSE JUAN, etc.

Precios sorprendentes: (de 1 a 3 Ptas)

AJEDREZ

Comenzó la segunda vuelta del Campeonato de España

Vilardebó perdió ante Alonso y Pomar y Medina aplazaron su partida

Santander 3.—Resultados de la octava ronda de la fase final del Torneo de Ajedrez.

Alonso venció a Vilardebó.

Sanz venció a Collazo.

Pérez y Beltrán hicieron tablas.

Pomar y Medina aplazaron su partida.

La clasificación es ahora como sigue:

Vilardebó 5 puntos y medio;

Sanz, cinco puntos y medio; Pomar, cinco puntos y una partida aplazada; Medina, cuatro puntos y medio y una partida aplazada;

Alonso, cuatro puntos y medio;

Pérez, tres puntos; Beltrán, dos puntos y medio y Collazo, medio punto.—ALH.

VIRGINIA (TERRENO)
Presenta mañana al artista internacional
Pepe Denis
procedente de RIGAL de Barcelona donde ha actuado durante un año entero, habiendo renovado ya el contrato para toda la temporada próxima, con Pepe Denis su conjunto Mario y Vilar
En la pista:
Hermanos Roger y Mercedes Romero

SACRINOL
EL MEJOR SUBSTITUTO DEL
AZUCAR
Sobre: Una peseta - Tubo 6'30 ptas.
De venta en todas las farmacias

Las regatas de snipes de Pollensa

Comienzan las segundas pruebas del Campeonato de Baleares y Copa Ministro del Aire que ganaron Loreto IX y Loreto VIII, respectivamente

Pollensa (Por teléfono). — Esta mañana a las 12:20, han tomado la salida los snipes para correr la segunda Regata del Campeonato de Baleares iniciado anteayer. Participaban en esta segunda prueba 26 embarcaciones, agrégándose a los de ayer el «Vendaval» que se retiró en la primera prueba por la rotura de timón, según ya indicamos.

En el momento de la salida, el «Simón», patronado por el Comandante Hevia, sufrió la rotura de la driza de la mayor, viéndose obligado a salir con muchísimo retraso, ocupado en reparar su avería. El «Nereida», de la flota de Ibiza, tuvo que tomar la salida de nuevo por pasar la línea de salida antes del disparo.

La regata era a dos vueltas del triángulo (igual recorrido que la de ayer) en total unas seis millas con boyas por babor.

Sopló viento franco de Este, a velocidad de metros por segundo. Los primeros en cruzar la boya de la primera vuelta «Loreto VII», «Loreto IX», «Virgen de Carmen», «Pirata», «Algarab», «Bora», la clasificación en la meta se realizó así:

- 1.º «Loreto IX», de la flota 24 de Pollensa, Juan Más.
- 2.º «Virgen del Carmen», C. G. B. N. Baleares, Gabriel Más.
- 3.º «Loreto VII», de la flota 24 José Romero.
- 4.º «Pirata», R. C. Regatas Palma Gabriel Bosch.
- 5.º «Loreto VIII», Pollensa, Celestino Ramos.
- 6.º «Algarab», Ibiza, Antonio Tur.
- 7.º «Foehn», Zona Aérea Baleares, Palma, Santiago Forteza.
- 8.º «Bora», Id. Emilio Rodríguez.
- 9.º «Cierzo», Id. Ramón Bonnin.
- 10.º «Bimbaca», flota 41 J. M. Villa.

El vencedor Juan Más, ha de mostrar su pericia y su regularidad en las pruebas hasta ahora celebradas. Creemos que el título hasta ahora en manos del Comandante Ramos, se encuentra en serio peligro aunque lo más probable es que siga en posesión de la Base de Hidros de Pollensa.

Por la tarde se corrió la segunda prueba de la Copa Ministro del Aire (y no del de Marina, como por error de transcripción se consignó ayer). Para presentarse desde el Aire se ha elevado un biplano trimotor que evoluciona por la bahía y fue una vez espectacular en la jornada. Partían 32 snipes. Se celebró la Regata del Este con bastante regularidad, aunque con menor

velocidad que por la mañana.

Gabriel Bosch ha hecho una buena regata llegando en segundo lugar, a continuación de Ramos, lo que le coloca en situación de privilegio para lograr el trofeo. El Comandante Ramos, con sus precisas bordadas, ha sacado el mayor provecho del viento reinante y aventajó a todos los demás. Es lamentable que en la prueba de ayer obtuvieron una clasificación tan pobre.

La clasificación se estableció así:

- 1.º «Loreto VIII», Comandante Ramos.
- 2.º «Pirata», Bosch.
- 3.º «Algarab», Tur.
- 4.º «Bora», E. Rodríguez.
- 5.º «Loreto IX», J. Más.
- 6.º «Concha II», Juan Florit.

- 7.º «Cuquiño II», A. Pérez.
 - 8.º «Foehn», S. Forteza.
 - 9.º «Virgen del Carmen», Más.
 - 10.º «Loreto VII», J. Romero.
- A continuación se clasificaron los restantes.

Para presenciar las pruebas de esta tarde llegaron el Coronel Jefe de la Zona Aérea de Baleares Sr. Frutos acompañado de varios jefes del mismo departamento, representantes de los Ejércitos de Tierra y Mar y el Secretario particular del Sr. Gobernador Civil, entre otras personalidades.

Desde la Meca a bordo del «Delfín», un hermoso isero, han llegado varios deportistas con objeto de participar en las fiestas.

Esta noche tuvo lugar otra lucida Verbena en el Hotel Maricel — J. C.

¿Quiere pasar una noche agradable?
Asista hoy jueves, a las 10 noche a la **GRAN VERBENA** en **SALON RITMO**
Orquesta **MARIMBA**, que presentará a su nueva vocalista
Se regalará un billete a las señoritas con opción al sorteo de magníficos regalos
Entrada libre para señoras — Esmerado servicio de BAR
Antillón, 207 - esquina Reyes Católicos - San Real

CAMAS DE METAL BARNÉS
FABRICACION PROPIA

CONTADO Y PLAZOS
SINDICATO, 61 - PALMA DE MALLORCA

MUY IMPORTANTE
La Tintorería «La Aurora»
Dispone de un servicio rápido y esmerado para lavar y planchar sus americanas blancas de lana y demás prendas de verano en **48 horas**
REAL, 2 (C/ Sa Po's) - GOETHE, 14

Nuestra oferta para verano
Americanas blancas . . . desde 21 ptas. mes
Cortes Americanas blancas a 14 » »
» traje fresco . . . a 30 » »
Trajes a medida fresco . . . a 55 » »
Infórmese en **QUILLET**
Paseo Generalísimo, 50 - PALMA

Anuncios telegráficos clasificados
Hasta 11 palabras. 250 ptas. Cada palabra más. 925 ptas. — Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Ganús n.º 2 Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: BALEARES Apartado 22 - Palma de Mallorca. Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestra Corresponsales locales

LAUD 22 palmos, se vende, informés: Plaza Santa Catalina Tomás, 21, Palma.

VENDO casa frente al mar, recién construida, entre la Marina y el Barcarés de Alcudia. Informes: J. Homar, — Francisco Sánchez, 34, 2.º P.º.

TERRENO vendo, alquiler amueblado verano, casa, jardín, garage — Bonanova, 69.

SE VENDEN potentes equipos amplificadores para discos micrófonos. Ballester, 2 teléfono 2510.

SE VENDE casa libre inquilino, tres grandes dormitorios, sala, comedor, cocina económica y jardín. Buena situación. Precio razonable. Trato directo. Informes: Obispo Maura 143 bajos.

VENDO tienda comestibles bien surtida y aparqueranaña tiene cupo de cartillas. Informes: En esta Administración

VENDO auto «Essex» estado nuevo 17 H. P. razón: Avenida Generalísimo de Rivera, 3 abstenerse intermediarios.

ORO y PLATA para todo su valor San Miguel 73 entresuelo

INTERESA adquirir casa de pisos, hasta 500.000 pesetas en el Ensanche. Abstenerse intermediarios. Dirigirse: C/ San Miguel 61.

URGE comprar motor automovil 28 a 32 caballos equipado gasóleo. Directamente propietario. Pasar oferta Casa «Mecón», Obispo Maura número 7.

PASAPORTES carnet, en 5 minutos Luz todo el día Borne 69 «FOTOPON»

PARA FIESTAS, onomásticas, verbenas, alquiler gramolas, discos, micrófonos. Radio España. Reparaciones Radio. Bolestería 28. — Ballester 2. Telf. 2510.

PARA sacar copia de sus planes con papel Ojalid. Servicio rápido y a domicilio. Arch. Luis Salvador, 29, Palma.

¡OJO! Exposición Nevras Iglesias, calle Salas 53, frente Santa Cruz, fabricación propia.

DESEO ofertas calzado señora y caballero. Ruiz, Luna 24, Madrid.

CASA particular ofrece habitación 2 amigos. Gloria 42.

MÁQUINARIA MOTORES Diesel Semi Die sel «Insulins» Marlin y Estación mar. Gas pobre Máquinas va por Alternadores BAUZA Maquina San Magin 1 Teléfono 1092 Palma de Mallorca

VENDO motor Kelvin marca H. P. nuevo. Antonio Frau Pasaje del Huerto número 6.

Mensajes del general Perón al Caudillo, al Gobierno y al pueblo español

(Viene de la 1.ª pág.)
pueblo argentino, que constantemente aplaudía y vitoreaba a España.

Acercó de la visita que el general Perón hizo al crucero «Galicia», dijo el almirante Moreno que el presidente argentino permaneció a bordo hora y media y que manifestó reiteradamente el gran amor que la Argentina por España. Añadió que el general Perón es el verdadero ídolo de las clases humildes, y que traía de él varios mensajes de gratitud y simpatía para el Caudillo, su Gobierno y el pueblo español.

A bordo del crucero «Galicia» viene el teniente coronel del ejército argentino, Ronaulo, que hará un curso en el Instituto Geográfico Español. También vienen emigrantes que se acogieron a la invitación hecha por el almirante Moreno para que los españoles que creciesen de recursos económicos y desearan regresar a la Patria lo hicieran gratuitamente en el crucero — Cifra.

8 mil niños de familias humildes

(Viene de la 1.ª pág.)
admitidos ni tampoco los que padecían enfermedad contagiosa.

En los cuatro de existencia, las Estaciones Preventorias de Frente de Juventudes han registrado el paso de 800 doctores especialistas dirigidos y encauzados por los médicos jefes.

Cada año es mayor el número de estas beneméritas instituciones que en la actualidad son 18 en las que recibirán asistencia más de 8.000 muchachos de familias humildes. Gran parte del tiempo será dedicado al reposo y habrá pocos ejercicios de gimnasia correctiva. También se estudia el tiempo conveniente que ha de permanecer cada niño bajo la influencia del sol, del mar y de la sierra, pues hay establecimientos de altura, de media altura y de playa — Cifra.

Socorro español para Austria

Barcelona 3. — La primera expedición de socorro español para Australia saldrá el próximo sábado con rumbo a Génova, a bordo de la motonave española «Condorador». Los géneros en balados en 26 grandes cajas, serán llevados de Génova a Suiza, donde se hará cargo de los mismos la Cruz Roja Internacional, que las entregará a la Cruz Roja austriaca, para su distribución — Cifra.

La causa contra Mihailovitch alcanza al Gobierno emigrado

Detalles del proceso

Londres. — En el proceso contra Mihailovitch y otras veintitrés personalidades yugoslavas acusadas por el Gobierno de Tite como criminales de guerra, la defensa solicitó la comparecencia de cuatro testigos de descargo: tres militares británicos el general de Brigada Armstrong el coronel Bailey y el comandante Hudson y de uno norteamericano. El coronel Mc Cowello, en defecto de tal comparecencia, el testimonio por escrito de los mismos.

Igualmente solicitó la defensa que comparezca Jelica Mihailovitch, esposa del general Estas peticiones siguieron a la lectura de unas cartas de Slobodan Yovanovich, ex jefe del Gobierno yugoslavo de Londres, objeto de acusaciones en relación con el asunto de las emisiones de la B.B.C. Una de ellas, dirigida en julio de 1942 al representante yugoslavo en el Oriente Medio, decía, al parecer: «Yugoslavia no tiene control sobre las emisoras británicas». Y también: «El general Mihailovitch tiene instrucciones terminantes de no levantarse sino en caso de desembarco aliado o de derrumbamiento alemán. El Gobierno transmite instruccio-

nes todos los jueves a través de la B.B.C.» Otra de Yovanovich a un representante del Foreign Office, Miapatrik, que parece haber aconsejado al Gobierno yugoslavo en noviembre del mismo año 1942, diese publicidad por medio de la radio a los éxitos que conseguían los «partidarios». Dice, «si es imposible radiar por la B.B.C. la verdad de las acciones de los «partidarios» contra el pueblo yugoslavo, si que se podría evitar que la B.B.C. ensalzase su lucha ello en interés de la causa común».

A ello se afirma, contestó Miapatrik: «El problema de los «partidarios» es delicado. Resulta imposible ignorar sus actividades. Solo radiamos noticias auténticas, una vez han sido cuidadosamente estudiadas y comprobadas».

La lectura de esas cartas fué dada por la acusación que pretende con ello demostrar que Mihailovitch tuvo todo el apoyo del Gobierno emigrado y que este último estuvo informado constantemente de las actividades de los chekniks, incluso de su colaboración con el invasor».

El Tribunal rechazó las pretensiones de la defensa, afirmando sería superfluo llamar a declarar a aquellos militares, pues su presencia no puede reparar ya los hechos demostrados — Efe.

Robo de alhajas por valor de millón y medio de pesetas

ES DETENIDO EL LADRON SU COMPLICE Y SU NOVIA

Cádiz 3. — La policía ha realizado un importantísimo servicio al descubrir y detener al autor de un robo de joyas por valor de cerca de millón y medio de pesetas. Ha sido recuperada la totalidad de las alhajas.

Hace unos días el marinero de la Armada, Andrés Martínez Fernández, de 21 años, natural de Cartagena, ordenanza del Teniente Coronel de Intendencia de la Armada, don José Antonio Núñez Palomino, que actualmente ostenta el cargo de Vicepresidente de la Diputación, le denunció, cuando este se hallaba en Madrid, que en el chalet propiedad del Sr. Núñez Palomino de la barriada de Bahía Blanca, habían forzado la puerta de entrada al jardín y desaparecido alhajas y otros objetos.

La policía comenzó a practicar diligencias y al regresar el Vicepresidente de la Diputación, de Madrid, facilitó relación de las joyas desaparecidas, que en 1932 fueron tasadas en más de 400.000 pesetas y su valor actual se calcula en millón y medio de pesetas aproximadamente. Sometido a sucesivos interrogatorios, el propio ordenanza acabó confesándose autor del robo. Dijo que había entregado gran parte de las joyas a Juan Fernández Navarro, conocido corredor en el negocio de compra-venta de alhajas, el cual las adquirió a bajísimo precio y fundió rápidamente muchas de oro y platino y transformó otras.

Andrés Martínez Fernández, ha sido encarcelado así como el «perista» y la novia del marinero Francisca Herrera Sánchez, de 20 años que escondió en su casa varias joyas debajo de un baldísín. También ha sido detenido el herrero Antonio Castro Martínez que fundió algunas alhajas de platino.

El Gobernador ha felicitado a la policía — Cifra.

A DECLARAR EN EL PROCESO

Viena 3. — Las autoridades norteamericanas, han entregado a las yugoslavas, a Ernest Neubacher, alcalde de Viena, después de la ocupación alemana y último Embajador plenipotenciario en el Sureste de Europa, según ha anunciado una misión militar yugoslava. Se espera que Neubacher, declara como testigo en el proceso que se lleva en Belgrado contra el general Draga Mihailovitch. — Efe.

Conferencia Internacional del Comercio

Nueva York 2. — La comisión de la O.N.U. que se reunirá en Londres en octubre, decidirá la fecha, el lugar de la reunión y el programa de la conferencia internacional de comercio que posiblemente se celebrará el próximo año de 1947. — Efe.

CONGRESISTAS DE PAX ROMANA VISITAN UN CAMPAMENTO JUVENIL

San Lorenzo de El Escorial. — Un numeroso grupo de congresistas de Pax Romana, se trasladaron anoche al campamento nacional Santa María, donde se halla una centuria de las Falanges Juveniles de Franco. Los congresistas hicieron grandes elogios de las instalaciones y dependencias que recorrieron detenidamente — Cifra.

CONGRESO REGIONAL DE TRABAJADORES

Barcelona 2. — Durante los días 22, 23 y 24 del corriente se celebrará en esta capital el primer Congreso de trabajadores en el que se tratarán importantes problemas sociales de urgente resolución. Concurrirán a este Congreso trabajadores de las cuatro provincias catalanas, existe el propósito de celebrar un Congreso nacional de trabajadores de España.

El Delegado Provincial de Sindicatos ha comenzado ya las tareas iniciales de este cometido. — Cifra.

FALLECE EL POETA ASTURIANO GARCIA ROSALES

Oviedo 3. — El fallecimiento ocurrido ayer en Madrid de don Carlos García Rosales, primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Oviedo, exquisito poeta y persona de gran prestigio en toda Asturias ha causado aquí un profundo sentimiento. A la conducción del cadáver, que llegará mañana de Madrid en el expreso asistirán el Ayuntamiento en pleno, la banda de música de Oviedo que fué creada por el finado y numerosas personalidades. — Cifra

Desaparición total del vello, usando
AGUA DIXOR PARIS

APLICACION SENCILLA Y COMODA
NO IRRITA
VENTA EN PERFUMERIAS
LABORATORIOS A. PUIG Y C.º ESPAÑA

España reacciona

(Viene de la tercera página)

cuernos, su rabo y su trinchante, colgado de un corón también rojo, sobre el pecho.

No hicieron mucho caso las católicas de tales exhibiciones, y solo alguna anciana timorata hacia la señal de la Cruz al ver al enemigo sobre el pecho de sus posesas; pero la lucha contra la Religión y la hostilización a la república, continuaba, siguiendo las órdenes dadas previamente por Moscú.

Y así se llegó a las elecciones de 1933-34. Las Cortes Constituyentes habían caducado su misión. La república tenía ya su presidente, su carta magna y sus leyes complementarias, y procedía a disolver dichas Cortes y convocar las ordinarias.

Así se hizo, y a fines de 1933 se abrió el período electoral preparando unas votaciones en las que los extremistas daban por descontado el más ruidoso triunfo.

El resultado fue todo lo contrario. (Continuad.)

(Prohibida la reproducción)

PROXIMAMENTE:

La «revolución de octubre». — Nuevos viajes de Bela Kun, con Ereburg y Primakoff. — Preparación de la Insurrección armada de las masas. — El alijo del «Turquesa» y las pistolas «César». — Orden de paro. — Asturias y Cataluña. — U.H.P. — Madrid neutral.

Felanix "Un español tras el telón de acero"

BOLETIN SEMANAL RELIGIOSO

Iglesia de San Alfonso. — Jueves, 5: A las 10 y media de la noche solemne Hora Santa predicada.

Viernes, 5: Primer Viernes de Mes, durante la misa tercera ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

Domingo, 7: Durante la misa segunda comenzará la novena dedicada a la Virgen del Carmen. Por la tarde a las 5, solemne función Eucarística.

Iglesia Parroquial. — Viernes día 5. Primer viernes de mes durante la misa de 8, ejercicio al Sagrado Corazón.

DEL AYUNTAMIENTO

En la última sesión celebrada por la Comisión Gestora Municipal, después de ser aprobados varios asuntos de trámite se procedió al sorteo de diez obligaciones del empréstito municipal emitido en 1940, que corresponden ser amortizadas el año en curso. Acordándose el pago de intereses del citado empréstito, así como las obligaciones amortizadas.

Igualmente se dió por enterada la Comisión de una comunicación del Banco de Crédito Local de España, concediendo al Excmo. Ayuntamiento un préstamo de un millón setenta y cinco mil cien pesetas, para la adquisición de una Casa-cuartel para la Guardia Civil, al igual que para la amortización de las obligaciones municipales en circulación, y la amortización de un préstamo con el Instituto Nacional de Previsión.

FUTBOL

Correspondiente al Campeonato de Liga Mallorca, se las entendieron el domingo pasado en el «Torrentó» con el local el C. D. Descardazar. El aspecto que presentaba el campo delataba claramente lo que el partido debía ser, muchos fueron los aficionados que acudieron a presenciar tan reseñada final.

Comienza el partido con un dominio alterno, y a los primeros momentos en una efíez arrancada Estereich, entra el balón en el marco contrario de un buen centro del delantero Grimalt; después del transcurso de varios minutos y animados por el entusiasmo del público, Grimalt consigue el tercero; faltan pocos minutos para terminar y el Felanix se ha hecho dueño del juego, logrando de un formidable tiro de Estereich el cuarto y último de la tar-

de. Con esta victoria el C. D. Felanix se coloca en el lugar de honor, puesto muy merecido. De sus muchachos los mejores, Estereich, Grimalt y Llinás. El arbitraje correcto salvo algunos pequeños errores.

El Descardazar marcó su segundo tanto de penalty, falta que cometió Llinás, y que el meta Barceló no intentó parar.

EL I. N. P.

Con motivo de la Festividad de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, proclamada Patrona del Instituto Nacional de Previsión por el Consejo Nacional de dicho Organismo, La Agencia Comarca del mismo establecida en esta ciudad, organizó diversos actos en su honor. A las 9 y media de la mañana en la Iglesia Parroquial se celebró una Misa a la que asistieron Autoridades y Jerarquías, Funcionarios del Organismo y los Miembros de la Junta Local de Mutualidades y Cotos Escolares, así como numeroso público.

Terminada la Misa, las Autoridades e invitados se trasladaron al local de la Agencia en donde por el Rdo. Cura Párroco Arcipreste don Antonio J. Mora se procedió a la bendición e intronización de un precioso cuadro de la Virgen del Perpetuo Socorro. Seguidamente los asistentes fueron obsequiados con un vino español. Durante todo el día las oficinas permanecieron cerradas.

DE SOCIEDAD

ONOMASTICA. — El próximo viernes día 5 celebra su onomástica el conocido compositor y Director de la Capella Teatina Rdo. P. Miguel de los Santos Capó. Le felicitamos.

DE VIAJE. — Al objeto de pasar unos días al lado de su familia, llegaron procedentes de Madrid el Catedrático de la Universidad Central Dr. don José María Perrelló en compañía de su distinguida esposa.

RESTABLECIDO. — Se encuentra totalmente restablecido, de su larga dolencia nuestro particular amigo don Salvador Miquel Alzamora. Lo celebramos.

BODA. — El jueves pasado en la Iglesia de San Agustín de esta ciudad, se efectuó el enlace de la Srta. María Bou Monserrat con el joven don Cristóbal Bordoy Andreu.

La novia vestía estupendo traje blanco, y entró en el templo del brazo de su padre, a la par que el novio lo hacía del de su señora madre, quienes actuaron de padrinos de boda, respectivamente.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Juan Pou Caldentey, Vicario. Firmó el acta como testigos don Pedro Servera y don Lorenzo Sanés.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente. A las numerosas felicitaciones recibidas por la novel pareja unimos la nuestra muy cordial.

(Viene de la tercera pág.)

tente zumbido de sus motores, con el ruido fragoroso de sus engranajes.

Quedaba cumplido el primer comunicado del Pacto suscrito por el Dr. Benes. El ejército soviético en Praga, Oriente en Centro de Europa. El comunismo en la más importante ruta hacia occidente: el Bloque eslavo en marcha.

Las bandas de música tocaban himnos triunfales. Las notas del himno de Checoslovaquia se entremezclaban con las del soviético de nueva factura hecho ritmo ampuloso, de solemnidad forzada.

«At sije Ruda armada osvoboditelko» (Viva el Ejército rojo liberador).

¡Liberador! Pronto se dieron cuenta el cuerpo social de la nación de que nunca entró tanto sarcasmo una palabra.

Pronto se dieron cuenta, como así demostraré en mi próxima crónica, de que el Ejército rojo llegaba en aluvión de las estepas soviéticas, para saciar su hambre, su anhelo de rapiña, sus deseos de disfrute de goces occidentales, tomando todo como botín de guerra.

(1) Al igual que el 1938 en Munich y Alemania. (Prohibida la reproducción).



«Convivencia entre los españoles de las distintas clases sociales»

«MUCHA ALEGRIA Y UN TRATO AMABLE PARA EL EXTRANJERO»

Todo esto ha encontrado en España un viajero inglés

Vigo 2. El diario «Faro» recoge las impresiones del capitán y propietario del yate inglés «Black Jokes» Mr. Warkedfield, cuyo navío se halla en este puerto. Dicho señor ha expresado la sorpresa que le han producido los contrastes con las informaciones que se publican en su país y que viene observando desde su llegada a las costas de España. El señor Warkedfield tuvo ocasión de asistir a la verbena de la Asociación de la Prensa y a otras fiestas sociales y callejeras y estima que lo que ha podido ver es muy diferente de lo que dicen los periódicos ingleses sobre España, país al que califican de triste y monótono, donde no hay fiestas ni risas, ni paz por el aislamiento de las diversas clases sociales y la existencia de un espíritu de odio y de violencia. «Nada de esto es verdad — dice el viajero británico — sino todo lo contrario, en España no he encontrado más que mucha luz, mucha alegría, un trato amable y cortés para el extranjero y una fácil y sincera convivencia entre los españoles de las distintas clases sociales, a las que he visto fraternizar en varios festejos populares». — Cifra.

Vías Urinarias

Antonio Alomar Espta en «BLENORRAGIA» Entdes. Sexuales. SÍLIS Matrix L Vicens (Travesía J. Anselmo Clave). Tel 2664 y Sindicato, 198 (Encims Café Triquet)



¿Se jugarán en Palma los Campeonatos de España 1947?

La sugerencia ha sido acogida con gran simpatía

Después de la 1ª vuelta, Arturito va en segunda posición a medio punto de Vilardebó

Antonió Perelló, el bullicioso y excelente ajedrecista mallorquín, uno de los puntales de la afición extraordinaria que reina entre nosotros, acaba de regresar de Santander, en donde ha jugado las eliminatorias del Campeonato de España 1946, en representación de la Isla.

Muy pronto hemos podido cruzar unas palabras con él, pues frente a un tablero le hemos hallado dando cuenta de las incidencias de las distintas partidas jugadas, a un apañado grupo de aficionados que, con mucho interés le atendían, en el local de juego del Club Ajedrez Mallorca. Parece ser que, el popular Antonio, pudo haber mejorado su clasificación de aceptar las tablas que le propuso el excelente jugador asturiano Rico, cuya aceptación le hubiera situado dos puestos más arriba en la tabla de puntuación; pero el caso era que no se clasificaban más que dos, en cada grupo, y los juegos tenían que forzarse... y perderse.

Pero cuando, verdaderamente, el subcampeón de Mallorca, se muestra entusiasmado, es cuando habla de Santander; de esa ciudad tan acogedora, y de la perfecta organización que ha presidido en todo momento, la primera fase del Campeonato Nacional. No ha faltado detalle. Basta decir — nos asegura Antonio — que los directivos del Torneo, no han abandonado el local, ni un solo momento, durante las cinco horas de juego diarias, resolviendo, inmediatamente cualquier incidencia que pudiera presentarse.

Le agradeceré — continúa — diga a sus lectores, que el ajedrez hispano mucho le debe al Vicepresidente de la Nacional, don Francisco Ojeda Cobos, director de la Revista «Ajedrez Español» y director, también, del torneo, que todos los años se desvela para llevar adelante la organización metódica que he podido observar durante dos años consecutivos, muy bien secundado ahora, por los dirigentes de la Federación Montañesa, al frente de los cuales se halla su Presidente, el veterano y fuerte jugador, señor López Dóriga, que ha sabido anteponer sus deberes de organizador a sus aspiraciones en el Campeonato en cuestión, en el cual ha intervenido con la falta de fortuna que no merecía.

Resulta que, Perelló, como quien no dice nada, lanzó una tarde, allá, en el salón del Gran Casino del Sardinero, lugar en donde se luchaba, la idea de que los próximos campeonatos de España, 1947, se disputaran en Mallorca, y a fé, que la proposición tuvo entre los dirigentes y participantes del Torneo, una gran acogida. Consignemos con gusto que España entera — como lo demuestra el gran número de turistas nacionales que a diario llegan aquí — siente grandes deseos de conocer Mallorca, cuyas bellezas no eran conocidas, en general, sino de los españoles de la región levantina. Claro está que para llevar adelante proyecto tan amplio, la Federación Mallorquina de Ajedrez, tendría antes que asegurarse las aportaciones necesarias, porque sabido es, que el ajedrez no es deporte de masas, y siendo los gastos muy cuantiosos, harán falta las imprescindibles subvenciones.

Creemos que la idea, una vez debidamente autorizada la F. M. D. A., para ponerla en práctica, ha de ser detenidamente estudiada por ésta, nombrando las comisiones que sean del caso y haciendo las gestiones pertinentes cerca de quienes puedan ayudarle en la empresa.

Las últimas noticias llegadas de Santander, dan cuenta de la curiosidad que ha levantado en aquella población norteña y veraniega, la presencia ante el tablero del chico mallorquín, Arturito Pomar, después de una casi ininterrumpida serie de sensacionales victorias. Tanto es así, que, a día,

rio, y mucho antes de comenzar su partida, la gente — especialmente señoras y señoritas — toman asiento en las primeras filas, para a la primera oportunidad, conseguir del niño, un autógrafo. Y ahora nos preguntamos nosotros ¿qué ocurrirá en Palma, con la presencia de Arturito? ¿De este niño que ha llegado a convivir a todos, aún a los más rehacios, y cuya fama a transcendido más allá de las fronteras, poniendo muy en alto el pabellón deportivo español, como ocurrió no hace mucho tiempo en Londres, y cuya presencia ha sido solicitada en Buenos Aires, Holanda, Brasil y Nueva York?

Creemos vale la pena de estudiar la propuesta; para ello, nos queda tiempo por delante. Pero hay que aprovecharlo.

El lector aficionado sin duda está al corriente de la marcha de la fase final del Campeonato de España, que se juega en Santander, y cuya primera vuelta ha terminado con el triunfo del catalán Vilardebó, con 5 puntos y medio, seguido de Arturito con 5. Como se ve, la partida que éste perdió frente a aquél, ha perjudicado notablemente al mallorquín, que en las últimas rondas de la primera vuelta, ha tenido que cederle el primer puesto, después de una partida que había quedado aplazada y en la que inexplicablemente sucumbió Arturito cuando sus posibilidades de victoria eran indiscutibles.

El martes fue día de descanso que aprovecharon los torneistas para visitar las famosas cuevas de Altamira, invitados por el Gobernador Civil y Presidente de la Diputación, de Santander.

«Cuando salgan a luz estas líneas, se habrá iniciado la segunda vuelta y Arturito se habrá enfrentado nuevamente con Medina, conduciendo, ahora, el niño mallorquín, las blancas.

No ha perdido Arturito ninguna posibilidad de conseguir el título, pero la lucha es extremadamente igualada, y lo que hace falta, en tales circunstancias, es que la suerte le acompañe.

Ha terminado la fase eliminatoria del Campeonato social segunda categoría, del Club Ajedrez Mallorca. Del grupo A), se han clasificado los señores Ginnard, 4 puntos; Martínez, 3, y Verdager, 3. Del grupo B), los señores Betoño, 5 puntos (imbatido), Remiro y Dr. Grau.

Estos seis jugadores empezarán a disputar hoy la fase final, a dos vueltas. Los premios que se reparten, son una copa y dos libros de ajedrez.

Para los no clasificados se jugará un torneo de consolación.

PROBLEMA N.º 269
Cristóbal Carrió (Palma)
Dedicado a la señora Magda de Rius
Primera publicación.



Las blancas juegan y dan mate en DOS movimientos.
La solución, en la crónica del próximo jueves.

Solución del problema n.º 268, de J. Claret (Manresa). D1T, amenazando mate con A3R.

TOROS

PEPIN MARTIN VAZQUEZ TARDARA EN CURAR 8 O 10 DIAS

Madrid 2. — El Dr. Jiménez Guinea levantó esta mañana el apósito de la herida que recibió Pepin Martín Vázquez en la corrida del domingo en Madrid. Terminada la cura, manifestó que había encontrado la herida en muy buen estado, y que de no surgir ninguna complicación — cosa que no es de esperar — tardará en curar de ocho a diez días, por lo que estará en condiciones de torear sobre el 12 de este mes.

Los periodistas hablaron después con el diestro, quien manifestó que, con motivo de este percance, pierde tres corridas, la del día 7 en Barcelona, y las del 8 y 10 en Pamplona.

Por el Sanatorio de toreros es constante el desfile de amigos y aficionados, interesándose por su estado. — Cifra

CORRIDA BENEFICA EN BILBAO

Bilbao 2. — Siguiendo el ejemplo de Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín, Pepin Martín Vázquez y El Andaluz, han cedido de sus honorarios 14.000 pesetas para enjugar el déficit de las corridas benéficas celebradas en Bilbao. — Cifra.

Principales variantes:

- Si 1... R4D; 2. T4D+ mate;
- Si 1... R5A; 2. DXC+ mate;
- Si 1... A4A; 2. AXC+ mate;
- Si 1... T3T; 2. TXP+ mate;
- Otras jugadas: 2. A6R+ mate; etc., etc.

Han remitido soluciones exactas a este problema: don Jaime Casasnovas (Palma), don Clemente Rigo Rosselló (Palma), don Antonio Fernández Bas (Palma), don Luis Sánchez (Luchmayer), «Caballo Blanco» (Palma), «Rómulo» (Palma), «Aldebarán» (Campos), don Mateo Mulet (Esporlas), don Miguel Arrom (Binisalem), don Fernando Santiesteban (Inca), «La Capucina del Ajedrez» (Palma), don Nicasio Pérez (Palma), don Francisco Sans (El Arenal) e «Irollav» (Palma).

Hemos recibido con retraso una solución exacta al problema anterior que firma don Jaime Casasnovas, de Palma.

Toda la correspondencia y soluciones deben dirigirse a BALEARES «Sección de Ajedrez» Apartado 22



OFRECERA
Mañana
DOS FILMS DE LA
MAXIMA SENSACION
En un mismo programa

JUSTICIA CORSA

DOUGLAS
FAIRBANKS
LAS CUATRO
PLUMAS

La más espectacular maravilla en TECNICOLOR

— HOY —
La hermanita del Mayordomo
DIANNA DURBIN
Stella Dallas
BARBARA STANWYCK

DOMINGOS
MATINAL a las 10'30

Proyecciones simultáneas
METROPOL

PALACIO DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

No deje de visitar
FORMENTOR
el paraíso de Mallorca
Un Hotel de lujo situado en un parque de pinos y a la orilla del mar
TODOS LOS DIAS
MARTIN DE LA ROSA
El mago del piano
Oficinas en Palma: Pelaires, 60 - Teléfono 2113

ESPECTACULOS

LIQUIDACION POR FIN DE TEMPORADA

CINE MALO, CINE CARO, CINE CON POCO CINE

Alguien —algún truchiman de esos que se lamentan de todo y aun creen tener motivos para lamentarse de más todavía — me ha parado en la calle y me ha dicho: —Vaya temporada, ¿eh? Cí-



me malo y cine cada vez más caro. ¿Hay derecho? —Y eso no es lo peor —he tenido a bien contestarle —, pues

lo triste del caso es que la pasada temporada, sobre ser malo el cine y ser caro — lo malo es siempre caro, cómo lo barato — se nos ha demostrado que el cine, como el café y el tabaco, puede ser servido con poquísimo cine. En los tiempos de la barraca del Lírico, a diez céntimos sesión, la gente veía cine con más cine que ahora, no lo dude.

El hombre me ha dicho que tengo razón, aunque mostrando cierta curiosidad por esta teoría mía, particular e intransferible, del cine con poco cine.

Y he tenido que explicárselo. Al principio con muchas reiteraciones y cierta evidente confusión en las ideas. Luego, de carrerilla, como quien se trae aprendida la lección. Una temporada con un tanto por ciento de cine tendencioso, de cine de ceba topiquista a lo uno o a lo otro, a los blancos o a los negros, no es cine. Hacer discursos, desde un film, no es hacer cine a lo sumo es dar la lata. Y cuántas películas no hemos tenido que aguantar sobre el mismo tema y con los mismos golpes?

Además todos esos films (donde la acción, la importante acción del puro y limpio cine, se nos soslayaba con cueros e interminables primeros planos de soldados dentro la chabola del estudio) procedían del mismo país. Hevaban idéntica marca de fábrica. Es decir que sobre el tedioso mifin había que añadir la insoponible monotonía.

No sé hasta qué punto sea este el lugar para salir dando gritos por la «americanización» a la que vamos a parar. Al tampoco estoy muy seguro de que el cine — como otro teatro de otros días — sea en verdad una escuela de costumbres. Uno piensa que aquellos sectores zangolotinos, de mozos y mozas estúpidos, no van a salvarse ni a perderse, para el común destino de la sociedad, por ser más o menos cyanquis, por el pastiche a que sometan su pelo, sus pocas ideas o sus vestimentas, de galanes y galanas de la pantalla extranjera. Con el pelo a lo Diana Durbin o la calvicie a lo Charles Boyer, los tonos seguirán siéndolo igual y esto, entre otras muchas cosas, no tiene remedio. (Ni la señora Reválida, con toda su fiereza y su latín, podrá hacer nada por enderezarlo).

Lo peor es que Hollywood, sin competidores, cerradas la mayor parte de casas europeas, produce cada día peor, se repite una y otra vez y somete al público inteligente a la tortura de un cine vacío, absurdo, gongorino y sin cine dentro. ¡Una pena!

Porque, sin recurrir al fichero de los recortes, así de repente, entregándonos al recuerdo de lo que de veras nos emocionó y robó legítimamente nuestro tiempo y dinero — los pases a favor, que se callen —, ¿qué títulos tiene uno presentes? Con los dedos de una sola mano pueden contarse y aún sobran dedos: «Un corazón en peligro», «Siguiendo mi camino», «66 destinos», «Al margen de la vida», «La dama desconocida», ¿qué más?

Los demás lo constituyen un grupo de películas entretenidas pero sin otras consecuencias. Y una selección de films morbosos — con Siodmak al frente de la dirección y Sanders de intérprete —, donde la vida es una cosa que quita el sentido y los hombres unos bestias que no esperan sino el momento de saltarse al cuello y chuparse la sangre. (Todo un porvenir!)

De la producción española, situada en un punto muerto desdichadísimo, la calidad culminó con «Los últimos de Filipinas» y la buena intención en un corto número de cintas de tipo frívolo y teatralero. De lo hispanoamericano — en el que Cantinflas es principio y fin de un género cinematográfico cómico de singular contenido humorístico —, lo mejor ha sido «María Candelaria», mejicana.

Y esto es todo y no es nada acerca de la temporada que acabamos de dar por liquidada.

Guía del espectador

Cines

ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes completas y noticiarios

ASTORIA
Desde las 3:30: «La hermanita del mayordomo» por Reanna Durbin Franchot Tone, Pat O'Brien y Akim Tamiroff, y «Stella Dallas» por Bárbara Stanwyck John Boles y Anne Shirley

BALEAR
Desde las 3:30: «La ciudad soñada» y «El lago de mis ensueños» por Cristina Soderbaum.

AVENIDA
Desde las 3:15 «El hijo de la furia» por Tyrone Power, Gene Tierney y George Sanders y «El hijo de Montecristo» por Louis Hayward, Joan Bennett y George Sanders.

BORN
Desde las 3:30: «El hombre que vendió su alma» por Walter Huston, Anne Shirley, Edward Arnold y Simone Simón, y «Mr. Lucky» por Cary Grant y Larrañe Day.

HISPANIA
Desde las 3:30: «El hombre que vendió su alma», por Walter Huston, Anne Shirley, Edward Arnold y Simone Simón, y «La policía montada del Canadá» por Gary Cooper.

METROPOL
Desde las 3:30: «La hermanita del mayordomo» por Deanna Durbin Franchot Tone, Pat O'Brien y Akim Tamiroff, y «Stella Dallas» por Bárbara Stanwyck John Boles y Anne Shirley

MODERNO
Desde las 3:30: «Prisión sin rejas» y «Amor y periodismo» por Tyrone Power, Loretta Young, Don Ameche y George Sanders.

ORIENTAL
Desde las 3:30: «La ciudad de los muchachos» por Spencer Tracy y Mickey Rooney y «Uña y carne» por Wallace Beery y Mickey Rooney.

PROYECTORA
Desde las 4: «El hijo de la furia» por Tyrone Power, Gene Tierney y George Sanders, y «El hijo de Montecristo» por Louis Hayward, Joan Bennett y George Sanders.

LIRICO
Desde las 3:45: «La ciudad soñada» y «El lago de mis ensueños» por Cristina Soderbaum.

PRINCIPAL
Desde las 3:30: «La ciudad de los muchachos» por Spencer Tracy y Mickey Rooney y «Uña y carne» por Wallace Beery y Mickey Rooney

RIALTO
Desde las 4: «Prisión sin rejas» y «Amor y periodismo» por Tyrone Power, Loretta Young, Don Ameche y George Sanders.

Atracciones

VIRGINIA (Terreno)
Todos los días tarde y noche actuación de las Hermanas Roger y Mercedes Romero con la cooperación de Pancho Dalmau y su ritmo y «Musilandia».

TITOS
Todos los días tarde y noche actuación de Bonet de San Pedro y «Los Trashumantes».

ESTACION MARITIMA
Todas las noches Cena americana Orquesta «Trocantes».

CASA VALLES (Socorro, 143)
Todos los días, Paquita Morenilla Amparito Hugo y Diamante Negro.

CAMPO RECREATIVO
A las 10 noche: Verbena amenizada por la orquesta «Palmas».

AVENIDA Y PROYECTORA
Nos volverán a ofrecer el jueves estos locales un doble programa de verdadera sensación, formado por dos películas de las más emocionantes aventuras y que sin duda dejarán plenamente satisfechos a los aficionados a esta clase de películas, que en realidad forman verdadera legión.

Las películas combinadas en un mismo programa son «El hijo de la furia», con Tyrone Power, Gene Tierney y George Sanders, «El hijo de Montecristo» con Louis Hayward, Joan Bennett y George Sanders.

Como se ve se trata de dos producciones americanas cumbres y cuyo reparto lo forman los más admirados artistas de la pantalla.

«Ustedes, los españoles, no saben cuanto se estima su música en el extranjero...»

Una charla con el artista Pepe Denis
Por una vez hemos atacado por la espalda. Durante un buen rato hemos estado oyendo y observando a Pepe Denis, a través de la espesura del jardín de «Virginia», sin que él supiera de nuestra presencia allí.
Acababa de llegar, como quien dice, y aun tenía sobre sus hombros la fatiga del viaje, cuando ya había hecho acto de presencia en su lugar de trabajo.



«Es lo él quiere», «A tahiana tam», «O cantar cogalo», «Bananás», «Bahías», etc... —Y de nuestra música? Y de nuestras orquestas?
—Ustedes, los españoles, no saben lo que tienen con su música. No suponen siquiera lo solicitada que es en el extranjero, a cualquier hora y en cualquier lugar. Ustedes no pueden imaginar, por ejemplo que, todavía actualmente, como yo he visto, se aplaude a rabiar «El relicario» en North Cliff y que «Gallito» tenga que llevarlo incorporado a su repertorio todas las buenas orquestas que desfilan por las ciudades del Africa del Sur. No pueden comprenderlo. Si lo hicieran, pedirían a veces que los compositores españoles hicieran más zambras, más pasodobles, más garrotines, y dejaran, por ejemplo, para ingleses y norteamericanos los foxes, en los que desengañémonos, no tienen rival.

En cuanto orquestas, hay en España buenos conjuntos: Luis Rovira, Ramón Evaristo, «Las Clipers», Mario y Vilar...
—Canta usted solo en portugués?
—Canto en portugués, en español y en inglés. Y llevo en mi repertorio muchos títulos españoles de ahora: «María del Carmen», «La zambra de mi soledad», «Pepe Bandera».

—Sigue la charla siempre por divertidos musicales muy lógicos. Pepe Denis se encuentra aquí tan bien, le gusta tanto lo poco que ha visto de Mallorca, que es posible que quede más tiempo que el estipulado en el contrato.
—Desde la ventana de mi cuarto en el Hotel, casi podría saltar al mar...
El ambiente familiar de la entrevista va dejando de serlo. Llega público en lento andar, y ocupa las mesas. Muy a pesar suyo, Pepe Denis, Junior, tiene que limitar sus travesuras. Es necesario, bajar el tono de voz y debemos ponernos todos más americanos.

El sol como nos temíamos, ha dejado ya de molestar, y le ha dejado vacante el lugar a la luna que, si es formal, tampoco faltará esta noche.

BORN
TODOS LOS DIAS DOS GRANDIOSOS FILMS

El hombre que vendió su alma
por Walter Huston y Anne Shirley
y el reestreno más deseado

Mr. LUCKY
por Cary GRANT

Rialto - Moderno
HOY
Prisión sin reja

AMOR Y PERIODISMO
TYRONE POWER, LORETTA YOUNG, DON AMECHE, GEORGE SANDERS

Palacio AVENIDA
Temporada grandes reestrenos HOY
¡Dos films de las más sensacionales aventuras!

Tyrone Power, Gene Tierney, George Sanders
Louis Hayward, Joan Bennett, George Sanders

en
El hijo de la Furia

en
El hijo de Montecristo

PROXIMA SEMANA
La tía de Carlos
La quimera del oro
Todas las semanas los más sensacionales programas

Proyecciones simultáneas en
Proyectora

Número 182
B.

Fiestas Religiosas — Solemne procesión del Corpus Christi en Toledo.
EXPEDICION ARTICA — Una caravana de exploradores regresa al Canadá después de haber recorrido 5.000 kilómetros.
RODEO — Vaqueros y finetes en la feria de Vernon, Estado de Texas.

BARCELONA — Aspectos de la XIV. Feria Oficial e Internacional de Muestras — Recorrido por las instalaciones.

LONDRES — La Familia Real inglesa preside el gran desfile aliado en el Día de la Victoria.

DEPORTES — En el Estadio Metropolitano de Madrid y ante la presencia del Jefe del Estado la selección irlandesa de fútbol vence a la española por uno a cero.

Compo de RECREATIVO
(Frente al Bar Güell)
Esta noche, a las 10
GRAN VERBENA
Señoritas
ENTRADA GRATIS

Guayda
AVIERTA LOS MOSQUITOS
UNA SOLA FRICCIÓN EXTERMINA EN TODO CLASE DE PARASITOS

Audiencia Militar y Civil de S. E. el Jefe del Estado

Madrid.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio del Pardo, la siguiente:

Don Andrés Saliquet Zumea, Teniente General Presidente del Patronato de Huérfanos Militares; don José Moscardó Ituarte, Teniente General, Capitán General de la II Región Militar acompañado de una comisión de Generales y Jefes de la promoción de 1896, con motivo de sus bodas de oro; don Anselmo Arenas Ramos, General Gobernador Militar de La Coruña; don Vicente Fernández Heredia y Castañaga, General segundo Jefe de la Subinspección de la I Región Militar; don José Torres Fontela, Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Saboya número 6; don Manuel Sierra Bustamante, Coronel Jefe de la Maestranza Aérea de la Región Central; don Antonio Valcarlos Gallegos, Coronel de Ingenieros, de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de la VII Región Militar; don José M. Cabeza y Fernández de Castro, Coronel Jefe de la I Legión de Tropas de Aviación de la Región Central; don Fernando Navarro Ibáñez, Teniente Coronel de E. M. y don Manuel Chamorro y Cuevas, Comandante de la Guardia Civil.

También recibió a las siguientes personalidades:

Consejo General de Colegios Oficiales de Auxiliares Sanitarios Vicesecretario General del Movimiento con una comisión de la Vieja Guardia; Alcalde y comisión de Nueva Certaya (Córdoba); don Joaquín Ruiz, Director General de Seguros presidiendo una comisión del Seguro Privado Español; Delegado Nacional de Sindicatos acompañado de una comisión de la Primera Asamblea de la Obra Sindical del Hogar; P. Aurelio M. Escarré, Abad Mitrado de Monserrat; don José Sebastián de Erice, Director General de Enseñanza Universitaria; don José Finau, Conde de Mayalde; don José Rodríguez Pascual, Procurador en Cortes; Mr. Oswald Wolfe; Sor Eugenia Muñoz, Superiora de las Terciarias Franciscanas de la Divina Pastora de Puenccarral; P. Rodrigo Alvarez Molina y don Alberto Ruiz Crespo, Alcalde de Fernán Caballero. (D. G. P.)

Parece que se prorrogará la Conferencia de Ministros

aplazándose la de la Paz, cuyas perspectivas no son nada claras

Continuó la discusión de los problemas de Trieste

Paris 3. — A las cuatro de la tarde, hora local, comenzó la conferencia del miércoles de los Ministros de Asuntos Exteriores.

CABALAS SOBRE EL RESULTADO DE LA CONFERENCIA

En fuentes dignas de todo crédito se afirma que los Ministros de Asuntos Exteriores han llegado a un acuerdo completo en los temas referentes a Trieste y las Colonias. En cambio parece que no han podido llegar a una inteligencia en cuanto a la fecha de la Conferencia de la paz. Se dice que en una larga polémica sostenida con Byrnes, el representante ruso Molotov se ha opuesto enérgicamente a que se fije la fecha de la mencionada conferencia, mientras no haya quedado resuelta la cuestión de las reparaciones.

En plena sesión del Consejo de Delegados de las cuatro grandes potencias, se hacen numerosas cabalas y pronósticos no sólo respecto a sus efectivos resultados, sino a las consecuencias de estos.

En los centros diplomáticos parisienses, se dice hoy que si la conferencia de la paz de París —ciudad en que ha sido convocada— sigue de cerca a las actuales reuniones de los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores, es muy probable que las actividades de aquella conferencia serán distribuidas en dos series de sesiones: Una de las causas principales de esta forma de trabajo es la convocatoria de la Asamblea General de la ONU, para el próximo mes de septiembre en Nueva York.

Según la opinión generalizada en los círculos referidos, es muy poco el tiempo que queda, hasta la reunión de Nueva York, para terminar, sin apresuramientos y con apreciables resultados, la Conferencia de la Paz.

Se estima aquí que la citada conferencia necesitará mucho más de cuatro o cinco semanas —como había sido previsto— para su desarrollo normal especialmente si se tiene en cuenta el hecho de que participan en ella 21 naciones y que se espera que todos los representantes de estas potencias, intervengan activamente en la elaboración de la paz del mundo. Por consiguiente se da por seguro que la asamblea de la paz tendrá que ser interrumpida después de comenzar sus sesiones, para reanudar sus actividades a fines de otoño, des-

pués que haya terminado la Asamblea General de la ONU. No obstante se ha pensado en dar otra solución a este conflicto diplomático provocado por la coincidencia de fechas. Y esta solución es comenzar la conferencia de la paz en París, para seguir sus sesiones y tareas en Nueva York, al mismo tiempo que se desarrolla la reunión general de la ONU, aunque esta sugerencia parece tener viabilidad.

En los círculos diplomáticos de esta capital se estima que tiene más probabilidades de ser aceptada una tercera solución, que allanaría las dificultades creadas por dos conferencias simultáneas y los trastornos de viajes y desplazamientos de delegaciones, de composición nutrida, y de sus respectivos séculos de asesores, consejeros, técnicos, periodistas, observadores, etc. etc. La tercera solución propone aplazar varias semanas la convocatoria de la asamblea de la paz para alcanzar conclusiones en la Conferencia de París. Parece ser que existen esperanzas de que los cuatro grandes estimen que esta es la mejor manera de resolver el problema, y acepten como buena la solución propuesta.—Efe.

LA SITUACION EN TRIESTE

Trieste, 3. — Las tropas británicas, auxiliadas por la policía de Venecia Julia, han ocupado

los locales del partido comunista de San Diocano, dejando allí una escolta de la policía. El comisario británico de Trieste, coronel Smuts, ha dicho que hacía falta una central de policía y que eso es todo. El interior del edificio requisado se encontraba en bastante desorden. La tensión italyugoeslava ha aumentado hoy con los nuevos acontecimientos.

Los yugoeslavos sostienen que la policía de Venecia Julia es italo-fila. La central comunista comunista aludida está situada en la parte favorable a los eslovenos.

El comité de liberación nacional italiano ha obtenido autorización para organizar el desfile fúnebre con motivo del entierro de un policía local asesinado en los últimos disturbios.

El servicio informativo aliado ha difundido una declaración hecha en la Embajada italiana de París, según la cual los camiones yugoeslavos circulan por las calles de Trieste lanzando bombas de mano contra las casas de los residentes italianos e italo-filos.

Un alto oficial aliado de Trieste, el coronel norteamericano Alfred Souman, dice que no se ha comprobado ataque especial alguno contra las casas, y ni siquiera que se haya denunciado.

La mayor parte de los ataques —dice— son perpetrados por italianos contra propiedades eslovenas.—Efe.

El creador del Seguro Nacional inglés



El Muy Honorable James Griffiths, Ministro del Seguro del Gobierno británico. Perteneció al Partido Laborista y fué el creador del texto para el plan del Seguro Nacional

Los Ministros de Obras Públicas e Industria y Comercio en Oviedo

Oviedo 3. — El ministro de Industria y Comercio Sr. Suanzes, acompañado del Director General de Minas y de otras personalidades, visitó esta mañana a las once la Jefatura de Minas, donde fué recibido por el ingeniero jefe de la provincia y representaciones de diversas empresas mineras asturianas. Después de un cambio de impresiones el señor Suanzes, se trasladó a la comisión distribuidora de carbones, donde le recibió el delegado local para Asturias, con el que asimismo cambió impresiones el ministro, después el señor Suanzes con el ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladreda que por la mañana había visitado la Jefatura de Obras Públicas y los locales de la División Hidráulica del norte se reunieron con los técnicos de las empresas mineras asturianas en una comida íntima. El señor Suanzes regresará esta noche a Madrid en el expreso.—Cifra.

La misión cultural boliviana que visita España

Barcelona 3. — De Zaragoza dan llegado los miembros de la misión de cultura boliviana, don Armando Alba, Director del Museo de la Casa de la Moneda, de Potos y don Roberto Prudencio, Catedrático de la Universidad de la Paz. Senador y Presidente del Ateneo de escritores, que juntamente con el ex ministro de Hacienda Sr. Mendoza López, visitan oficialmente, invitados por la Junta de relaciones culturales.

Han sido recibidos por el Cónsul general de su país y se proponen visitar las instituciones y centros culturales de Barcelona. El día 9 embarcarán en el «Cabo de Buena Esperanza» en viaje de regreso a su país. — Cifra.

AUTOBUSES MODERNISIMOS PARA MALAGA

Málaga 3. — La ciudad podrá contar dentro de poco con el más moderno servicio de autocars. El Sr. Soto, malagueño residente en América y que se encuentra en esta, ha propuesto a las autoridades que puede traer de los Estados Unidos coches modernísimos, de 36 plazas, idénticos a los que hacen el servicio Nueva York-San Francisco. — Cifra.

RACIONES A LOS NECESITADOS

Jaén 3. — Ciento nueve mil raciones de comida de un peso aproximado de 600 gramos, ha repartido la comisión de la campaña de caridad del pueblo de Alcaudete durante los meses de marzo a junio. El reparto se ha verificado diariamente entre unos mil necesitados del término. Los viveres y el dinero han sido recaudados entre las personas pudientes de aquella localidad. — Cifra.

«VENTANAL» traerá en sus páginas a las mujeres elegantes.

4 NOTICIAS con estrambote

ENANA HIJA DE PADRES ENANOS

Y la familia hace votos para que siga la racha

Austin (Tejas) 3. — Hija de padres enanos, ha nacido una niña en esta ciudad, que presenta las mismas características de sus padres.

Será la primera enana de tercera generación que hay en el mundo, su madre de 17 años de edad, mide 1,17 metros de altura y su padre, de 27 años, 1,30. Los abuelos maternos son también liliputienses. Toda la familia está muy satisfecha y hacen votos para que no se rompa la monotonía de sus parientes.—Efe.

SE REUNE LA SECTA «LA PACIFICA» Y RESULTAN 30 HERIDOS Y UN MUERTO

Y la policía tuvo que intervenir en el festejo

Bombay 3.— En Honda del Maharaj que fundó la secta religiosa «Jain» cuyos miembros juran al ingresar en ella que no matarán nunca, se ha celebrado una fiesta en la ciudad de Ahmedabad. Se produjeron disturbios entre indios y musulmanes, resultando un muerto y 30 heridos. La policía tuvo que intervenir haciendo varios disparos al aire para restablecer la paz en la reunión de la «Pacífica secta». —Efe.

UN MUSICO DE 21 AÑOS ACUSADO DE ROBOS POR VALOR DE 10 MILLONES DE DOLARES

El tal sínfónico era muy espléndido con las cantantes y bailarinas

Nueva York 3.— Acaba de participar en el robo de joyas y objetos antiguos por valor de diez millones de dólares un músico eurasiático de 21 años de edad apellidado As Long. Ha sido detenido. Ante el juez ha confesado que durante la ocupación japonesa tuvo relaciones con una sobrina de Carla Wolf, en cuyo domicilio depositó el tesoro del capitán japonés Nakamura.

Agregó que aquella le regaló numerosas joyas que él repartió entre cantantes y bailarinas de los salones donde él trabajaba como músico. Hasta ahora han sido detenidas 13 personas en relación con este robo y se espera que se practiquen otras veinte detenciones.—Efe.

UN DIMINUTO REINO ENTRA A FORMAR PARTE DEL IMPERIO BRITANICO

Pero la población muestra poco entusiasmo ante el acontecimiento

Kuching 3.— Situado en la costa nordeste de Borneo que durante tres generaciones ha estado gobernado por la familia Brooke, ha pasado hoy a formar parte del Imperio británico en una solemne ceremonia en la que la población ha participado con poco entusiasmo.

El que británico «Alacrity» hizo las salvas de ordenanza al llegar el gobernador general Mac Donald para presidir el acto. Seguidamente éste pronunció un discurso en el que dijo que los habitantes de Sarawak, nuevos súbditos de su Majestad británica, serán objeto de la misma consideración paternal que han tenido durante el gobierno del rajá Roekke. A continuación Sir Charles Wyner Padome entregó los poderes al nuevo Secretario o principal que administrará el territorio en nombre del gobierno británico.—Efe.

Y algunos decían que no tendríamos verano!

Sevilla 3. — El calor hoy es extraordinario. A las once de la mañana (nueve solares) el termómetro registraba 48 grados al sol y 35 a la sombra.—Cifra.

HA FALLECIDO EL CANONIGO ARCIPRESTE DEL CABILDO DE BARCELONA

Barcelona 3. — Esta madrugada ha fallecido el canónigo arcipreste de esta Catedral, don Juan E. Moreno Blasco, que contaba 77 años de edad y era muy estimado por cuantos le trataban. En el Obispaado se han rebeldado numerosos testimonios de pésame. — Cifra.

Primeros detalles concretos sobre los efectos de la bomba atómica

(Viene de la 1.ª pág.)

industrias y sus ciudades son ometidas a bombardeos atómicos. Después de examinar las destrucciones provocadas, se puede decir que si los norteamericanos hubiesen dispuesto de esta arma al principio de la guerra europea, los alemanes habrían abandonado la lucha como lo hicieron los nipones antes de que se hiciera necesaria la invasión.

«Si un enemigo lanzara ramalletes de estas bombas sobre Nueva York, Detroit o Pittsburgh ¿creen Vds. que seguiríamos luchando? Lo dudo.—Efe.

NOS AMENAZA UNA VIDA TROGLODITA

En aguas de Bikini 3.—El general de División Mac Auliffe ha declarado que si no se declara fuera de la ley la bomba atómica, las naciones tendrán que dispersar sus núcleos de población a industrias, almacenes y depósitos acaso a lugares subterráneos. Se se llega a la guerra atómica los blancos más ventajosos serán los estratégicos, tales como las instalaciones industriales de guerra y no ataques contra las tropas. Refiriéndose a las prue-

tas de Bikini manifestó: No creo que nadie hubiera podido salvar la vida de encontrarse en las cubiertas y los barcos que se hallaban en la zona donde la bomba estalló, ni en un círculo de 600 a 800 metros de diámetro alrededor de aquella. Hubieran muerto todos los que se encontraban incluso en el interior de los barcos cisterna expuestos a la acción directa.—Efe.

EL DIRECTOR DE LA FERIA DE MUESTRAS ATROPELLADO POR UN TAXI

Barcelona 3. — El Director de la Feria Internacional de Muestras don Federico Barceló, ha sido atropellado esta mañana, al salir de su domicilio, por un taxi, que se dio a la fuga. Fué conducido a una clínica, donde se le apreciaron conmoción cerebral y algunas heridas en la cabeza, de pronóstico menos grave, han desfilado muchas personas para interesarse por el estado del herido. — Cifra.

Norteamérica quiere restringir el derecho de veto

Lo insinúa al proponer que se confíe el Control del Código Atómico al C. S. N. U.

Nueva York 3. — El Gobierno de los Estados Unidos ha insinuado que el control del Código

Atómico corresponda al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, con objeto de eliminar el derecho al veto por los cinco grandes en el Consejo de Seguridad. Dicha institución está conida en un memorandum enviado a Subcomité de trabajo de la comisión de energía atómica de las Naciones Unidas. Este memorandum expone con profusión de detalles, una minuta-tratado, para declarar ilegal la guerra atómica, basado en el plan de control de energía atómica, hecho público por los Estados Unidos en el pasado mes de junio. La minuta enumera como una de sus principales cláusulas, una disposición para cualquier enmienda necesaria en la Carta de las Naciones Unidas y especifica entre las disposiciones mandatorias del tratado, la remisión de violaciones graves, el Consejo de Seguridad.

En los círculos bien informados se asegura que esto indica aparentemente, que los Estados Unidos aspiran a que el Consejo de Seguridad desee quien diga la última palabra en la aplicación de controles atómicos, siempre que se prescinda del veto en toda acción que se adopte contra los infractores del Código atómico.

El Subcomité de trabajo en su segunda sesión secreta, ha recibido también un memorandum francés en el que se expone que se propone que debe crearse una autoridad especial internacional para controlar los progresos de la ciencia atómica, pero agrega que debe estar enteramente subordinada al Consejo de Seguridad.—Efe.

Ha quedado constituido el Instituto Cultural Ibero-Americano

TIENE COMO FIN LA PRONUNCIACION DE LA VERDAD TEOLÓGICA, FILOSOFICA E HISTÓRICA

San Lorenzo de El Escorial 3. —Ha quedado constituido el Instituto Cultural Ibero-Americano, integrado por los delegados y representantes de todos los países de habla española y portuguesa. La nueva organización tiene como fin la pronunciación de la verdad Teológica, Filosófica e Histórica, en la que los pueblos de Ibero-América fundamentan su concepto espiritual de la cultura; afirma y defender la personalidad cultural de la comunidad Ibero-Americana para el mantenimiento y desarrollo del cristianismo y vincula la vida intelectual de los católicos de Ibero-América con los de España y Portugal.

La sesión de constitución fué presidida por el Duque de Veragua y el Asesor religioso de la Delegación de Nicaragua y dirigió los debates el delegado de Méjico, don Ramón Sánchez. En la creación de este organismo han intervenido el gran escritor uruguayo don Carlos La-calle el Padre Castro, delegado de Cuba y numerosos delegados de otros países.

A propuesta del delegado mejicano se acordó que el Instituto se constituya mañana en histórico salón donde falleció el Rey Felipe II. Por aclamación quedó nombrado Presidente honorario del Instituto el Duque de Veragua y Presidente efectivo don Antonio Guerra, de la Delegación nicaragüense. También se tomó el acuerdo de que el primer Congreso plenario se celebre en la ciudad de Méjico. Cifra.

Regreso de la Misión en la India

Londres 2. — Lord Pethick Lawrence y Sir Stafford Cripps, miembros de la misión gubernamental británica para la India, llegaron a Podole (Inglaterra) en avión. Salieron de Karachi el sábado último. Manifestaron que su misión ha realizado una gran labor, pero que todavía es pronto para juzgarla.—Efe.